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ú v o d n í ko b s a h

Vážení spoluobčané,  

rok 2014 je už jen pouhou historií. Dovolte mi, abych Vás nyní 
na  prahu roku nového pozdravil a  popřál 
Vám šťastný a úspěšný rok 2015. 

Pevně doufám, že si každý z Vás našel v čase 
vánočním chvíli na to, zastavit se a odpoči-
nout. Strávit tyto vzácné chvíle se svými 
blízkými, obdarovat anebo být obdarován. 
Že Vás alespoň na čas opustily starosti pra-
covní či osobní a že jste pro nový rok načer-
pali dostatek sil.

Začátek roku je obdobím bilancování 
i  plný nových předsevzetí. Mnohá z  těch 
předsevzetí se však vypaří s  prvním tají-
cím sněhem a náš život se stane brzy zase 
obyčejným. Přeji Vám, aby se tento stereotyp dařilo co nejvíce 
porušovat. Abyste bohulibé záměry realizovali, ať už jsou příno-
sem pro Vaše zdraví, duševní očistu anebo pomohou Vašemu 
nejbližšímu okolí.

I já mám svá předsevzetí; předsevzetí, která však hodlám splnit. 
Tedy nejen já, ale i  celé nové vedení našeho krásného města. 
Dali jsme slib svým občanům a naše slovo má váhu; své závaz-
ky vnímáme a připomínáme si je. Připomínáme si je s každou 
cestou do práce i z ní, pokaždé, když Vás potkáváme u stánků 
na trzích, když stojíte na zastávkách, když jdete do práce nebo 
jen nakoupit.  

Rok minulý si dovolím nazvat zásadním. Především proto, že 
se po  říjnových komunálních volbách zcela přepsala politická 
mapa Opavy. O správu města se nyní stará hlasem společným 
hned pět politických subjektů. Na  rozhodnutích, která klíčově 
ovlivňují chod našeho města, tak musí panovat společná shoda. 
Mně osobně se tato situace velmi líbí, protože v tomto uskupení 
není prostor k prosazování osobních zájmů ani ke klientelismu.

Zásadní byl rok 2014 i pro mne – pro občana Opavy, Martina Ví-
tečka. Osobně považuji všechny dosavadní představitele měs-
ta za osobnosti, bez ohledu na to, zda jsem s jejich počínáním 
v úřadu souhlasil, či nikoliv. Sám sebe však vnímám jako zaměst-
nance města, nebo lépe manažera firmy o 320 zaměstnancích. 
A byl bych rád, kdybyste mne takto vnímali i Vy, občané města 
Opavy.

V  prvních dvou měsících našeho působení na  radnici se nám 
podařilo sestavit a schválit v zastupitelstvu vyrovnaný rozpočet. 
Ten přinesl mnohé zásahy a škrty, které byly nezbytné, a které 
nás v mnoha případech netěší. Pokud jsme Vás těmito kroky ne-
potěšili, vězte, že i nám se navrhovaly těžce. Přesto si myslím, že 
je to první bod na cestě vedoucí k budoucí prosperitě města. 
Museli jsme totiž konečně zastavit trend žití na dluh. Chci být 
jako Opavan na naše město hrdý, chci, aby prosperovalo, a udě-
lám proto se svými kolegy maximum. 

Přeji Vám, milí Opavané, do  nového roku hodně štěstí, víry 
a vůle být o něco lepšími.

Martin Víteček
primátor
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lumír Král
starosta MČ Zlatníky

Starostové opavských městských částí

Město chce navázat lepší spolupráci 
s městskými částmi

Radě bude pomáhat osm komisí

zastupitelstva osmi městských částí statutárního města opavy si zvolily do čela svých obcí 
tyto starostky či starosty. 

schůzky se starosty budou od nynějška probíhat pravidelně každý měsíc. 

radní na svém prosincovém zasedání schválili zřízení komisí, které jsou poradními orgány 
rady města, jejich předsedy a členy.

Starosty či jejich zástupce můžete na-
vštívit v  úředních hodinách na  úřadech 
jednotlivých městských částí: Komá-
rov – Po  a  St od  14 do  17 hod., Malé 
Hoštice – Út od  18  do  19 hod., Milos-

tovice – Út od  17  do  19 hod., Podvihov 
– Po  od  18  do  19  hod., suché lazce – Út 
od 16.30 do 18 hod., Čt – od 17 do 19 hod. 
(starosta), Po  od  9  do  11  hod., Út 
od  15  do  18 hod., St od  14  do  17 hod., Čt 

od  9 do  11 hod. (obecní úřad), Vávro-
vice – Po  od  8 do  9  a  od  15  do  18 hod., 
Út až Pá od  8 do  9 hod., Vlaštovičky 
– Po  a  Čt od  18  do  19.30  hod., Zlatníky – 
Po od 18 do 19 hod. 

Vedení města se v  úterý 9. prosince sešlo se 
starosty všech opavských městských částí. 
Projednával se například rozpočet městských 
částí na  rok 2015 a  vzorec jeho nastavení 
v příštích letech. „Vedení města požádalo sta-
rosty o  vytvoření portfolia, ze kterého by byly 
zřejmé nejen palčivé otázky městských částí, ale 

také priority a vize jejich rozvoje,“ uvedla první 
náměstkyně primátora Simona Bierhausová. 
Dále se hovořilo o zajišťování služeb souvise-
jících s  údržbou chodníků a  komunikací pří-
městských částí. Primátor s  paní náměstkyní 
také přislíbili osobní návštěvu a prohlídku ka-
ždé městské části. 

„Záměrem města je spolupracovat se starosty 
intenzivněji než dosud, tedy setkávat se pravi-
delně každý měsíc,“ dodala na závěr Simona 
Bierhausová. Další schůzka byla již nyní na-
plánována na 27. ledna. Hlavním tématem 
novoroční schůzky bude úprava statutu 
města.

U každé komise uvádíme vždy pouze jméno 
jejího předsedy.
• Majetková komise: Petr Vícha
• Komise pro informatiku: Milan Kratochvíl
• Kulturní komise: Jaroslav Burda

• Sportovní komise: Milan Kolář
• Komise pro komunitní plán: Igor Hendrych
• Komise pro výchovu a  vzdělávání:  

Simona Horáková 
• Komise pro urbanismus: Petr Mlýnek

Zároveň byla zřízena také Komise pro ob-
čanské obřady, jejíž členové jsou pověřeni 
k  vykonávání obřadů, tedy svateb či  vítání 
občánků. Předsedkyní byla zvolena Simona 
Bierhausová.                              

Jitka Měchová
starostka MČ Podvihov

Miroslav Kořistka
starosta MČ Vávrovice

Kamil Ručil
starosta MČ Milostovice

Miroslava Konečná
starostka MČ Malé Hoštice

lumír Měch
starosta MČ Komárov

Petr orieščík
starosta MČ Suché Lazce

René Holuša
starosta MČ Vlaštovičky
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Opavští andělé 
mají své majitele

Budou pokračovat Otevřené radnice?

Vnitroblok Olomoucká – Sokolovská 
projde revitalizací 

Loni se již podruhé rozdávala ocenění nej-
lepším sociálním pracovníkům, kteří se věnují 
přímé práci s klienty.

na jaře by měla být zahájena regenerace stávajícího vnit-
robloku v prostoru mezi ulicemi olomoucká a sokolovská. 

V  pondělí 1. prosince se v  Obecním domě 
sešli zástupci poskytovatelů sociálních slu-
žeb na  slavnostním vyhlášení 2. ročníku 
ankety Opavský anděl. Smyslem tohoto oce-
nění je upozornit na  usilovnou a  trpělivou 
práci sociálních pracovníků, jež pomáhají li-
dem, kteří se dostali do svízelných životních 
situací. Oproti roku 2013 byly loni vyhlášeny 
3 kategorie – práce s dětmi, práce s dospě-
lými a  poradenství. Z  nominovaných byli 
oceněni v každé kategorii 3 nejlepší. Na vítě-
ze každé kategorie pak čekal nejen drobný 
dárek, ale také soška anděla, kterou vyráběli 
pracovníci Charity Opava. O konečném po-
řadí v  jednotlivých kategoriích rozhodovali 

hlasováním členové 
koordinační skupiny 
komunitního pláno-
vání. „Ocenění jsou osobnosti, které svým pří-
stupem ke  klientům, empatickým přístupem 
a se srdcem na dlani pomáhají klientům řešit 
jejich složité životní situace,“ komentovala 
na  vyhlášení cen koordinátorka komunitní-
ho plánování Lucie Rybová. 

Opavskými anděli se tak stala Pavlína Něm-
cová z Elimu Opava, o. p. s., v kategorii prá-
ce s  dětmi, Markéta Kříbková z  Magistrátu 
města Opavy za práci s dospělými a v oblas-
ti poradenství sošku převzala Lucie Vehov-

ská z  Charity Opava – Občanské poradny.  
Mezi oceněnými pak byli dále Dana Klímo-
vá, Nela Tormová, Antonín Daněk, Pavel 
Rychta, Dagmar Slaninová a Hana Sobková. 

Patronkou letošního ročníku Opavského 
anděla a  zároveň moderátorkou celého 
odpoledne se stala herečka Slezského di-
vadla Hana Vaňková. Kytice a drobné dár-
ky oceněným pak darovaly společnosti 
OPTYS, spol. s  r. o., a  Květinářství Sluneč-
nice, s. r. o.

Bývalé vedení města pořádalo od  února 
roku 2011 pravidelná diskusní fóra s občany, 
kde se mohli zeptat na cokoliv souvisejícího 
s chodem města. V posledních letech se tato 
setkání konala vždy 3x ročně a to v zasedací 
místnosti rady města v přízemí Hlásky. 

Nové vedení by nyní na tyto akce chtělo na-
vázat, avšak v  nové podobě. Na  setkáních 

s občany by totiž měli být přítomni nejen čle-
nové vedení města, ale také všichni vedoucí 
odborů. „Jenom tak budeme schopni reago-
vat přímo na  místě na  všechny, nebo alespoň 
na  valnou většinu dotazů občanů. Doposud, 
jak jsme se sami jako hosté Otevřených radnic 
přesvědčili, zůstávala celá řada dotazů nezod-
povězených a  řešených až posléze písemně, 
protože na  ně v  té chvíli nebyl schopen nikdo 

reagovat,“ uvedl primátor Martin Víteček.

Setkání by měla navíc probíhat také ve  vět-
ším sále, například v Kulturním domě Na Ryb-
níčku, aby se jich mohl zúčastnit co největší 
počet občanů. První Otevřená radnice je 
předběžně naplánována na  měsíc květen, 
přesný termín bude prezentován na  webu 
města, v médiích a samozřejmě v Hlásce.     

„Cílem projektu je zlepšení kvality života oby-
vatel v  této lokalitě, která je již dlouhou dobu 
v  nevyhovujícím stavu. Úpravou projdou zpev-
něné plochy, které se rozšíří o nové. Jiné budou 
naopak vybourány a zazeleněny. V rámci stavby 
dojde i  k  opravě chodníků, rozvodů veřejného 
osvětlení, vybudování nových parkovacích míst 
a úpravě současného kontejnerového stání pro 
okolní obytnou zástavbu,“ uvedla referentka 

odboru rozvoje města a strategického pláno-
vání Barbora Bendíková.

Projekt počítá  samozřejmě také s  výsadbou 
nové zeleně.  Investiční akce si vyžádá podle 
předpokládaných nákladů zhruba 3 miliony 
korun, z čehož 85 % uhradí Evropská unie, pro-
střednictvím Regionálního operačního pro-
gramu NUTS II Moravskoslezsko 2007–2013.
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ulice ponesou nové názvy
Obyvatelé nové zástavby rodinných domů 
v lokalitě Hlavní – Joži Davida se dočkají po-
jmenování dvou nových ulic. Ty po domluvě 
s  místními obyvateli ponesou jména Baue-
rova a Divišova. Zastupitele zároveň schválili 
doplnění tzv. zásobníku jmen ulic, které je 
možné pro nově vznikající ulice v Opavě po-
užít. V  této chvíli jsou v  něm zaneseny tyto 
názvy:  Josefa Veselého, Heliodora Píky, Ilji 
Hurníka, Kačírkova, Dohnálkova, Vyčítalova 
a Šubčíkova.

hala už patří městu
Počátkem prosince byl podán na  katastr 
nemovitostí návrh na  vklad kupní smlouvy 
na budovu městské víceúčelové haly. V těch-
to dnech by tedy již mělo být vlastníkem 
této budovy statutární město Opava (SMO). 
Nyní tedy na základě nově uzavřených smluv 
bude budovu užívat a  také zajišťovat její 
správu společnost Hala Opava, a. s., jejímž 
100% vlastníkem je SMO. Hlavním důvodem 
realizace převodu budovy haly bylo vypo-
řádání závazků ze Smlouvy o budoucí kup-
ní smlouvě včetně dodatků mezi právním 
předchůdcem společnosti Hala Opava, a. s., 
– Basketbalovým klubem Opava, a. s., a SMO 
a vypořádání vzájemných pohledávek a zá-
vazků, které z  titulu výstavby této víceúče-
lové haly vznikly. Veřejnost změnu vlastníka 
nijak nepocítí.

poplatek za psy se nemění  
U  poplatků za  psy zůstává stejná sazba jako 
v  loňském roce, tedy 600 Kč za  jednoho psa 
a za každého dalšího 900 Kč. Zvýhodněni jsou 
lidé pobírající jakýkoliv druh důchodu (sta-
robní, invalidní, vdovský, vdovecký či sirotčí), 
ti zaplatí za svého domácího mazlíčka pouze 
200 Kč. Pokud vlastní psů více, pak za každého 
dalšího 300 Kč. Místní poplatek je potřeba za-
platit do 31. března, a to buď převodem z účtu, 
nebo na pokladnách Magistrátu města Opavy 
hotově či prostřednictvím platebních karet.

výtěžek z punče byl předán 
mravenečku
Částku 60 tisíc korun z  výtěžku z  prodeje 
charitativního punče získal denní stacionář 
Mraveneček v  Opavě-Jaktaři. Prodej punče 
probíhal od  konce října na  Horním náměstí. 
Zástupci pořadatelů Vánočního jarmarku RK 
Invest, s. r. o. předali finanční poukaz za účasti 
primátora statutárního města Opavy vedoucí 
stacionáře Janě Konopkové, která uvedla, že 
z daru nakoupí speciální polohovací masážní 
křeslo pro osoby s těžkým postižením a pra-
covní výtvarné pomůcky.

k r átc e

Zemřel válečný 
veterán Andrej 
Koba
Ve středu 10. prosince se při vojenském po-
hřbu rodina i příbuzní z Ukrajiny, odbojáři, 
vojáci Armády České republiky a  opavská 
veřejnost rozloučili s válečným veteránem 
Andrejem Kobou, plk.  v. v. Nositel Ceny 
města za příkladný životní a občanský po-
stoj a  obětavost zemřel ve  čtvrtek 4.  pro-
since ve věku 95 let. Andrej Koba byl nosi-
telem mnoha ocenění za  válečné zásluhy, 
například dvou Československých váleč-
ných křížů, Medaile za chrabrost, Řádu Vlas-

tenecké války, Dukelské pamětní medaile. 
Za  službu v  naší armádě dostal dvakrát 
Záslužný kříž Ministra obrany ČR. Téměř až 
do konce svého života pracoval v Českém 
svazu bojovníků za  svobodu a  v  Jednotě 
Československé obce legionářské v Opavě, 
v  obou těchto organizacích byl čestným 
předsedou. Plukovník Andrej Koba svým 
životem naplnil to, co je na praporu opav-
ského pěšího pluku 15: První na  cestě cti, 
povinnosti a oběti. 

Ocenění dárců krve 

Problémy města – zimní 
stadion a bazén

Ve středu 17. prosince proběhlo v prosto-
rách Církevní konzervatoře letošní druhé 
slavnostní ocenění dárců krve. Jejich se-
znam zpracovává vždy na  základě infor-
mací z Transfúzní stanice v Opavě Oblastní 
spolek Českého červeného kříže. Patnácti 
dobrovolníkům předali zástupci tohoto 
spolku Zlatou medaili prof.  MUDr.  Jana 
Janského za 40 odběrů, dalším osmatřiceti 
pak za  80 odběrů Zlatý kříž Českého čer-

veného kříže 3. třídy. Za  město všem po-
děkoval primátor Martin Víteček a  předal 
dárcům finanční odměnu ve výši 1000 re-
spektive 2000 korun podle počtu odběrů.  
„Nikdo z nás neví, kdy bude potřebovat prá-
vě vaši krev, tekutinu, která je i přes všechen 
medicínský pokrok stále nenahraditelná. Bez 
nadsázky lze říci, že před sebou vidím desítky 
zachránců lidských životů,“ řekl primátor při 
této příležitosti.

Z  celkem 14 námětů k  rozvoji města lidé 
svým hlasováním prostřednictvím ankety, 
která probíhala v  období října a  listopadu 
na  webových stránkách města a  prostřed-
nictvím anketního lístku v  Hlásce, vybrali 
osm nejdůležitějších, kterými by se mělo 
vedení města přednostně zabývat.

Jedná se o následující náměty, které jsou řa-
zeny dle jejich důležitosti: Nevyhovující stav 
a  fungování zimního stadionu a  plavecké-
ho bazénu; Odklon těžké dopravy; Oprava 
a  údržba místních komunikací a  chodní-
ků; Opravy školských budov; Využívání 
brownfieldů (Dukelská kasárna); Nevhodné 
umístění sběren druhotných surovin a zpra-
cování odpadu s  ohledem na  zástavbu 

– ul. Gudrichova (hluk, prašnost); Vyvozová-
ní důsledků při nečinnosti či neplnění úkolů 
především vedoucích pracovníků; Zrušení 
výkupu druhotných surovin (především 
kovů) od fyzických osob.

Hlasování v  rámci vyhlášené ankety se zú-
častnilo celkem 504 občanů, přičemž kaž-
dý mohl v anketě označit dvě problémové 
oblasti, které považoval za stěžejní. „Výstupy 
ankety budou projednány v  rámci pracovní 
skupiny a  následně vedením města. Cílem 
těchto jednání bude stanovení aktivit v rámci 
jednotlivých námětů k  rozvoji města a  sta-
novení zodpovědnosti za  jejich řešení,“ uvádí 
Hana Tvrdá z odboru rozvoje města a strate-
gického plánování.

třetí Fórum zdravého města, které se konalo koncem září 
v kulturním domě na rybníčku, přineslo žebříček námětů, 
které opavany nejvíce trápí.
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plán městské mobility budete moci 
připomínkovat
Projekt Plán udržitelné městské mobility Opa-
va, který je základním koncepčním dokumen-
tem města v oblasti dopravy, se po strategické 
a analytické části přehoupl do návrhové části. 
Vedení města a občané budou vytvářet sou-
pis konkrétních staveb, které povedou k napl-
ňování strategických cílů. Projednání a připo-
mínkování návrhové části občany i  partnery 
projektu je plánováno průběžně na leden až 
duben tohoto roku. Více informací o projektu 
a  termínech získáte na  webových stránkách 
www.mobilita-opava.cz.

Dřevěná socha o výšce zhruba jednoho me-
tru pochází z první poloviny 18. století z díl-
ny neznámého řezbáře. Před zcizením zdo-
bila schodiště bytového domu na  Dolním 
náměstí. V  roce 1992 byla zapsána do me-
zinárodního seznamu kradených umělec-
kých děl. Vídeňský Interpol na  ni narazil 
ve  starožitnictví, kde ji nabízeli v  přepočtu 
asi za 150 tisíc korun.

Sochu policie předala českým památkářům 
a ti se obrátili na město, kterému dřív dům 
na Dolním náměstí patřil. Nyní si ji má mož-
nost prohlédnout i  veřejnost, město ji už 
koncem loňského roku vystavilo v Obecním 
domě v  expozici Cesta města i  s  průvod-
ním textem o jejím osudu. „Poté ji předáme 
do  depozitáře Slezského zemského muzea,“ 
dodal náměstek primátora Dalibor Halátek.

Po  loňském nešťastném požáru, při kte-
rém oheň zničil 7 trolejbusů a  vážně 
poškodil samotnou odstavnou halu, se 
Městský dopravní podnik Opava vrátil 
k běžnému provozu ve svém areálu. Slav-
nostního převzetí zrekonstruovaného 
objektu se počátkem prosince zúčast-
nil primátor Martin Víteček, náměstek 
primátora pro dopravu Josef Stiborský, 
předseda představenstva a ředitel společ-
nosti Radek Filipczyk, zástupci zhotovitele 
a další významní hosté. „Celá rekonstrukce 
přišla dopravní podnik na téměř 11,5 milio-

nu korun. Financována byla jednak z prode-
je bývalého areálu Rybářská, jednak z vlast-
ních zdrojů, ve kterých musel podnik nalézt 
přes 5 milionů,“ uvedl ředitel dopravního 
podniku Radek Filipczyk  s tím, že se tyto 
značné náklady nijak nedotkly cestujících 
opavské městské hromadné dopravy. 
Nová hala je svou technologií připrave-
na na  parkování trolejbusů i  autobusů, 
včetně těch s  pohonem CNG. „Hala je 
nově vybavena nejmodernější protipožární 
technikou a kamerovou vizuální kontrolou,“ 
uzavřel Radek Filipczyk.

Ve středu 26. listopadu měli zájemci, kteří 
chtěli znát svůj HIV status, možnost ne-
chat se dopoledne bezplatně a anonymně 
otestovat. Sanitku přistavila Česká společ-
nost AIDS pomoc, z. s., která akci ve spolu-
práci s městem Opavou pořádala, na rohu 
Ostrožné a Horního náměstí.

„Na tomto mobilním testovacím místě bylo 
za tři hodiny, během nichž akce probíhala, 
otestováno celkem 31 lidí. Testy se dělaly 
z  kapilární krve a  výsledky se zájemci do-
zvěděli do  několika minut. Součástí bylo 
také předtestové a potestové poradenství,“ 
uvedl Miloš Štefančík z České společnosti 
AIDS.

Akce probíhala v několika městech České 
republiky a  to v  rámci Evropského týdne 
testování. Během 6 dní navštívilo sanitku, 
která parkovala například v  obchodních 
centrech či na náměstích, celkem 413 lidí. 
V  odůvodněných případech nabízeli vy-
školení pracovníci i testy na syfilis.

„Děkujeme všem návštěvníkům naší sa-
nitky za  trpělivost, protože mrazivé počasí 
bylo zkouškou jak pro personál, tak pro 
veřejnost. Omlouváme se zájemcům o test, 
na které se nedostalo. Nicméně doufáme, že 
se nejednalo o akci poslední a že Opavanům 
testování někdy v budoucnu opět nabídne-
me,“ dodal Miloš Štefančík.

Vyhořelá hala po roce opět funguje

Opavané se testovali na AIDS

Městu se vrátila ukradená 
socha Jana Nepomuckého
do slezské metropole se vrátila barokní socha svatého jana 
nepomuckého odcizená před 22 lety. policisté ji objevili 
v jednom rakouském starožitnictví.

v úterý 9. prosince převzal městský dopravní podnik opava nově zrekonstruovanou odstav-
nou halu.

Foto: archiv MDPO
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Tato zpráva je publikována na základě požadavku klubu zastupitelů Zelená pro Opavu s odvo-
láním na tiskový zákon č. 46/2000 Sb.

Vrácení zasedání opavského zastupitelstva 
na dopolední hodiny, jak bývalo zvykem 
v  době  primátora  Zbyňka  Stanjury  (ODS) 
a jak bylo novou koalicí schváleno pro zastu-
pitelstva v  roce 2015,  považujeme za  špatný 
krok zpět. Občané mají právo se zasedání za-
stupitelstev účastnit a jejich účast jim musí být 
také v maximální míře umožněna. Dopolední 
zastupitelstvo  začínající  od  9  hod.,  kdy  si  je 
běžný pracující občan nucen brát dovolenou, 
je v tomto směru překážkou. Argumenty, které 
ve svém prohlášení ze dne 10. 11. 2014 uvedlo 
na svých FB stránkách hnutí ANO 2011, ne-
jsou pravdivé či odůvodnitelné. Není pravda, 
že se odpoledním jednáním (od 13 či 15 hod.) 
zvyšovaly náklady kvůli  proplácení přesčasů 
zaměstnanců  magistrátu.  Zasedání  zastupi-

telstev  se  účastní  především  vedoucí  odborů 
a těm přesčasy nejsou propláceny, ostatní za-
městnanci magistrátu  si  za  hodiny  navíc  vy-
bírají náhradní volno. Naopak při konání za-
stupitelstev v odpoledních hodinách nemuselo 
město  vyplácet  refundace mezd,  které  náleží 
zaměstnaným  zastupitelům  a  tím  šetřilo.  Je 
také  nutno  uvést,  že  se  zastupitelstvo  koná 
pouze  5krát  ročně  a  pokud  je  opozice  kon-
struktivní  a  schůze primátorem  řádně  řízena, 
trvá v průměru 5 hodin. Zastupitelé za Zelená 
pro Opavu vždy prosazovali a budou prosazo-
vat  větší  otevřenost města  a  také maximální 
zapojení občanů do jeho rozhodování.

Pavla Brady, Pavel Stehlík, Olga Pavlíčková
www.ZelenaproOpavu.cz

Vyjádření klubu Zelená pro Opavu 
ke stanovenému času konání 
zastupitelstev
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projekt EnErGyrEGIon přinesl 
hned několik inspirativních 
návrhů
Odborníci z Česka, Polska, Německa a Slo-
vinska v  rámci projektu ENERGYREGION 
hledali odpověď na otázku, jak co nejefek-
tivněji zajistit energetickou soběstačnost 
daného regionu a  posílit získávání energií 
z  obnovitelných zdrojů. V  rámci České re-
publiky byly studie zpracovány pro 2 vzo-
rové oblasti – Moravský kras a  Opavsko. 
Díky tomu tak město získalo nejen ener-
getickou bilanci a  energetický potenciál, 
ale také pasport veřejných budov v celém 
MAS Opavsku a několik studií zabývajících 
se například možností využití fotovoltaic-
kých panelů na budovách základních škol. 
„Studie, které v  rámci projektu vznikly, vy-
padají velmi zajímavě. Otázka energetické 
soběstačnosti je i s ohledem na dění ve světě 
stále aktuálnější, zcela určitě proto budeme 
s  výsledky projektu dále pracovat a  zamýš-
let se nad tím, jak dané výstupy zrealizovat,“ 
uvedl náměstek primátora Dalibor Halátek.

zastupitelé se letos sejdou 
pětkrát
Na  svém prosincovém zasedání zastupitelé 
schválili harmonogram jednání Zastupitel-
stva statutárního města Opavy v tomto roce. 
Zasedání se uskuteční 9. března, 27. dubna, 
22. června, 21. září a 14. prosince od 9 hodin 
v Kulturním domě Na Rybníčku. O programu 
budou občané včas informováni prostřed-
nictvím Hlásky, městských webových strá-
nek a úřední desky Magistrátu města Opavy.

Kontakty na kluby zastupitelů
se členy zastupitelstva se může každý občan města opavy a jejích městských částí zkontaktovat 
prostřednictvím zastupitelských klubů. přinášíme vám přehled kontaktů na jednotlivé strany.  

ANO 2011 
Předseda politického klubu: Milan Němec. 
Kontakty: Hnutí ANO Opava, Horní náměs-
tí 52, 746  01 Opava, telefon: 775  032  300,  
e-mail: opava@anobudelip.cz, schůzky jsou 
možné  po telefonické či e-mailové domluvě. 

ČSSD  
Předseda politického klubu: Radim 
Křupala. Kontakty: telefon: 608  900  043,  

e-mail: radimkrupala@seznam.cz, schůzky 
jsou možné po telefonické či e-mailové do-
mluvě.  

KSČM 
Předseda politického klubu: Jaroslav 
Čech. Kontakty: telefon: 721  825  716,  
e-mail: jarekcech01@seznam.cz, schůzky 
jsou možné po telefonické či e-mailové do-
mluvě. 

Změna pro Opavu 
Předseda politického klubu: Libor Wi-
tassek. Kontakty: Změna pro Opavu (DC 
Vision), Popská 11a, 746 01 Opava, telefon: 
603  527  430, e-mail: libor.witassek@gmail.
com, schůzky jsou možné po telefonické či  
e-mailové domluvě.

Starostové a občané městských 
částí SMO 
Předseda politického klubu: René Ho-
luša. Kontakty: Okružní 3, 746  01 Opa-
va-Vlaštovičky, telefon: 724  230  246, e-
-mail: reneholusa@seznam.cz, schůzky 
jsou možné ve  čtvrtek od  18 do  19.30 
hod.  

ODS 
Předseda politického klubu: Jan Zelinka. 
Kontakty: Oblastní kancelář ODS, Horní ná-
městí 47, 746 01 Opava, e-mail: ods@opava.
cz, schůzky jsou možné po dohodě. 

KDU-ČSL 
Předseda politického klubu: Josef Sti-
borský. Kontakty: Magistrát města Opavy, 
Josef Stiborský, Horní náměstí 69, 746  26 
Opava, telefon: 553  756  206, e-mail: josef.
stiborsky@opava-city.cz, schůzky jsou mož-
né po telefonické domluvě. 

Zelená pro Opavu 
Předsedkyně politického klubu: Pavla Bra-
dy. Kontakty: telefon: 605 305 290, e-mail: 
zastupitele@zelenaproopavu.cz, setkání je 
možné na základě předchozí domluvy. 

Opavané – Nezávislí, Občané, 
Piráti 
Předsedkyně politického klubu: Hana 
Brňáková. Kontakty: telefon: 721  741  919, 
e-mail: Hana.Brnakova@gmail.com, schůz-
ky jsou možné po  telefonické či e-mailové 
domluvě. 
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Opavský útulek získal téměř 
sto kilogramů krmiva

Nálepka poradí s tříděním odpadu

S moderními kotli lze ušetřit až třetinu paliva

charitativní kampaň „pomozte naplnit misky v útulcích“ tomu opavskému přinesla 99,2 kilo-
gramu krmiva pro psy a kočky v hodnotě 4746 korun.

každá domácnost dostává s lednovou hláskou malý praktický dárek – nálepku na koš se 
směsným odpadem, která připomene, co patří do koše a co do sběru.

za posledních 20 let ubylo znečišťujících látek v ovzduší našeho kraje 7x. přesto je stále co 
zlepšovat, a to zejména u lokálních topenišť.

„Zapojit se mohl každý prostřednictvím 
nákupu krmiva určitých značek ve  vy-
braných obchodních řetězcích v  období 
od 18. 8. do 2. 11. 2014 a tím přispět na nákup 
krmiva pro psy a  kočky v  útulcích na  území 
ČR,“ popisuje vedoucí odboru životního pro-
středí Marie Vavrečková.

Útulky, kterým se krmivo přerozděluje, vy-
bírá komise složená z  veterinárních lékařů 
na  základě dotazníkového průzkumu mezi 

útulky, který provádí Nadace na  ochranu 
zvířat, a na základě výsledků programu pra-
videlných kontrol Státní veterinární správy 
České republiky. 

Městský útulek v Opavě splnil stanove-
ná kritéria a stal se jedním z 24 útulků, 
který obdržel krmivo pro psy v  množ-
ství 71,2 kg v hodnotě 3233 korun a pro 
kočky v  množství 28,1 kg v  hodnotě 
1513 korun.

Kampaň vznikla v roce 2009 s cílem pomá-
hat opuštěným psům a  kočkám v  útulcích 
v  České republice a  zlepšovat povědomí 
veřejnosti o  problematice útulků. Partnery 
kampaně jsou nevládní nezisková organi-
zace Nadace na ochranu zvířat a společnost 
Mars s. r. o., výrobce krmiva pro zvířata. Jen 
za  minulý rok díky této kampani naplnili 
144 348 psích a 134 182 kočičích misek. Cel-
kem 24 vybraným útulkům darovali 40,58 
tun krmiva.

Podle výsledků soutěže společnosti Eko-
kom patří Opava v třídění odpadu k nejlep-
ším obcím v  kraji. Přesto však máme stále 
rezervy. Na  jednoho Opavana nyní vychází 
zhruba 46 kg tříděného odpadu za rok. „Ale 
z celkového obsahu neseparovaného odpadu 
by se dalo vytřídit ještě 60 %,“ poznamenává 
koordinátorka EVVO odboru školství Kateři-
na Durčáková.

„Za pár let dojde k naplnění skládky v Holaso-
vicích a komunální odpad nebude kam uklá-
dat. V  souvislosti s  připravovaným zákonem 
budou mít navíc města brzy povinnost sepa-

rovat biologicky rozložitelný odpad, ale Opa-
vě zatím chybí koncové využití. Zároveň má 
výrazně vzrůst skládkovací poplatek.  Opava 
se tak musí snažit mít odpadu co nejméně,“ 
konstatuje Kateřina Durčáková a  dodává, 
že zatímco za skládkování netříděného od-
padu musí město zaplatit, na prodeji třídě-
ného naopak vydělá. Ušetřené peníze pak 
může investovat jinam.

Mezi hlavní složky tříděného odpadu pat-
ří papír, plasty a sklo, které lze odevzdávat 
do  barevných kontejnerů rozmístěných 
po městě či prostřednictvím pytlového sbě-

ru. Na území města je takových nádob k dis-
pozici téměř 900.

Významnou složkou komunálního odpadu 
je také biologicky rozložitelný odpad, kte-
rý je nejlepší kompostovat anebo odvézt 
do sběrného dvora. Občané Vávrovic mohou 
pro ukládání bioodpadu využívat také hnědé 
kontejnery.

Pokud svou nálepku ve schránce nenajdete, 
můžete si ji vyzvednout na podatelně úřadu 
na Hlásce. Podrobné informace o třídění na-
jdete také na webu města.

„V  této souvislosti si můžeme připomenout, 
jakou barvu měl čerstvě napadaný sníh na Os-
travsku ještě před 20 lety. Průmysl má jistě stále 
rezervy. Není jich však tolik. Proto je nutné za-
čít u rodinných domů. Otázka, co mohu dělat 
sám, je na místě. A přitom tato úvaha není je-
nom o ekologii a o ohleduplnosti k druhým, ale 
i  o  ekonomice,“ říká Albert Červeň z  odboru 
životního prostředí.

Z  hlediska ochrany ovzduší je nejlepší vyu-
žití plynových kotlů, zdrojů centrálního zá-
sobování teplem, ideálně tepelných čerpa-

del apod. U  spalování pevných paliv zákon 
o ochraně ovzduší vyžaduje, aby v rodinných 
domech byly k ústřednímu vytápění od roku 
2022 provozovány zdroje na  pevná paliva 
o  jmenovitém tepelném příkonu od  10 kW, 
tzn. 3. emisní třída dle ČSN EN 303-5 a vyšší.

Důvodem k  zavádění těchto kotlů je snaha 
o  zlepšení kvality ovzduší. Navíc je u  nich 
vyšší účinnost spalování. „S  moderními 
zplyňovacími i  automatickými kotli můžeme 
ušetřit minimálně 20, ale reálně i  30 % pali-
va,“ zdůrazňuje Albert Červeň a  dodává, že 

na pořízení takového kotle jsou vyhlašovány 
různé dotační tituly (Státní fond životního 
prostředí), díky nimž lze ušetřit. 

Jeden dům za  topnou sezonu může vypro-
dukovat cca 10 až 1000 kg prachu, který vy-
letí komínem. „Účinnost spalování závisí také 
na  kvalitě paliva, na  údržbě zařízení – čištění 
teplosměnných ploch a komínu, odstraňování 
popele, čištění ohniště, což je nutné i  u  ‚auto-
matů’, a  důležitá je i  povinná kontrola komi-
níkem nejméně 1x ročně, a  to nejenom kvůli 
pojišťovně,“ dodává Albert Červeň.
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Opava bude letos 
hospodařit s téměř 
953 miliony korun

Město proinvestuje více jak 100 milionů korun

zastupitelé schválili na svém prosincovém za-

v rámci investičních akcí naplánovaných na rok 2015 se počítá s podporou celkem 12 pro-
jektů v celkové hodnotě 103 miliony korun. 

Rozpočet pro příští rok počítá s  daňovými 
příjmy ve výši 754,5 milionu Kč, z toho sdíle-
né daně se očekávají ve výši 577 milionů Kč. 
Mezi dalšími položkami jsou nedaňové pří-
jmy (118 mil. Kč), kapitálové příjmy (62 mil. 
Kč) a přijaté transfery (53 mil. Kč). Do zdrojo-
vé části rozpočtu patří také financování, kde 
se promítají finanční operace typu čerpání 
úvěrů, splátky jistin, tvorba a  použití zříze-
ných fondů a  použití volných finančních 
zdrojů z minulých let. „Celkově toto financo-
vání v rozpočtu na rok 2015 představuje část-
ku mínus 35 milionů Kč, přičemž se počítá se 
zapojením zůstatku finančních zdrojů z  roku 
2014 ve  výši 25 milionů Kč. Úvěry by se měly 
čerpat ve výši cca 14 milionů Kč a splátky jis-
tin ve  výši 76 milionů Kč,“ upřesňuje Lenka 

Grigarová z odboru finančního a rozpočto-
vého.

Objem běžných výdajů rozpočtu města Opa-
vy na  rok 2015 by mohl dosáhnout 817 mi-
lionů Kč, přičemž jsou zde zahrnuty výdaje 
jednotlivých odborů, neinvestiční příspěvky 
zřízeným organizacím, městským částem, ob-
chodním společnostem a  dalším subjektům. 
Kapitálové výdaje města jsou navrženy v cel-
kové výši 135,8 milionu Kč.

Z  důvodu úspor město přistoupilo k  omezení 
některých plánovaných investičních akcí. „In-
vestice, které byly mimo některé dotační progra-
my, jsme byli nuceni odmítnout, a to včetně dofi-
nancování rekonstrukce Hradecké 16. Zachovali 

jsme ale například investici cca 22 milionů do re-
konstrukce ulice Gudrichova, kterou město musí 
podpořit vzhledem k  navazujícím rekonstrukcím 
vodovodního řadu,“ vyjmenovává primátor měs-
ta Martin Víteček a dodává, že z větších investic 
se v rozpočtu počítá také s částkou 16 milionů 
na tělocvičnu ZŠ Komárov, s 20 miliony na více-
účelovou halu SFC nebo se 14 miliony na zlepše-
ní stavu dopravní infrastruktury IPRM Kateřinky.

Škrty ve  výdajích z  rozpočtu se dotkly všech 
oblastí. „Úspory jsme hledali úplně všude. Vzali 
jsme deset procent fotbalu, hokeji, ale i na soci-
ální služby,“ poznamenává primátor a dodává, 
že zhruba pět milionů korun navíc do rozpočtu 
přinese letošní zvýšení poplatku za svoz komu-
nálního odpadu.

Zlepšení dopravní infrastruktury a  veřej-
ného osvětlení (11,6 mil.) – Ulice Zeyerova, 
Antonína Sovy, Rolnická, Kollárova, Hálkova, 
Černá a Edvarda Beneše projdou rekonstrukcí. 
Opravy se týkají stávajících chodníků a vozovek 
i veřejného osvětlení, a to jak stožárů, tak svíti-
del a kabelového vedení. Opravy jsou zahrnuty 
do  Integrovaného plánu rozvoje města (IPRM) 
Kateřinky a většina nákladů je tak hrazena z Ev-
ropské unie. Realizace je v tuto chvíli napláno-
vána na březen. Výběrové řízení na zhotovitele 
proběhlo již v roce 2014.

Park sv. Hedviky (9 mil.) – Nového dětského 
hřiště, ale také parkových úprav se dočkají oby-
vatelé v okolí kostela sv. Hedviky. V rámci pro-
jektu dojde k  rekonstrukci zpevněných ploch, 
veřejného osvětlení a  dětských hřišť. Vznikne 
také jedno zcela nové sportoviště. Akce počítá 
s dotací Evropské unie v rámci programu IPRM 
Přitažlivé město. Během ledna dojde k  výběru 
zhotovitele stavby, samotné práce by pak měly 
začít v květnu.

Parter olomoucká – sokolovská – Vančurova 
(2,5 mil.) – Celý parter čeká oprava stávajících 
chodníků i cest. Počítá se také s novými parko-
vacími místy a  rekonstrukcí veřejného osvět-
lení. Také tento projekt je hrazen z prostředků 
Evropské unie v  rámci IPRM Přitažlivé město. 
Rekonstrukce by podle předpokladů měla začít 
v dubnu tohoto roku.

ZŠ Komárov – nová tělocvična (16 mil.) – No-
vou halu pro výuku tělesné výchovy dostanou 
žáci ZŠ Opava-Komárov. Půjde o  montovanou 
halu se spojovacím zděným krčkem, který nově 
vzniklý objekt propojí se současnou budovou 
školy. Stavba je zahrnuta do  IPRM Přitažlivé 
město jakožto dodatečný projekt. Stavět by se 
mělo začít, pokud to počasí dovolí, v dubnu. Po-
dle podmínek dotace pak musí být tělocvična 
v provozu do prosince 2015.

Kylešovice – rekonstrukce hřiště (7 mil.) 
–  Herní plocha s  umělým trávníkem na  ulici 
U Hřiště v Kylešovicích dostane během červen-

ce novou podobu. Opava se pustí do  rekon-
strukce díky možnosti zařazení hřiště mezi do-
datečné projekty IPRM Přitažlivé město. Peníze 
na tuto rekonstrukci tak získá z Evropské unie.

Víceúčelová hala a  hřiště sFC (20 mil.) 
– V nové hale a na tréninkové  hrací ploše se hrá-
či Slezského FC poprvé proběhnou už v prosinci 
2015. Do té doby musí být stavba, s  jejímž za-
čátkem se počítá v dubnu, hotová. Celý projekt 
je financovaný z  Evropské unie v  rámci IPRM 
Přitažlivé město. 

Rekonstrukce ulice Gudrichovy (22 mil.) 
–  Od  železničního přejezdu až po  ulici Boženy 
Němcové dojde k opravě vozovky, vjezdů, chod-
níků a  výstavbě nového veřejného osvětlení. 
Součástí prací budou i přeložky inženýrských sítí, 
nový přejezd železniční tratě a chodník podél tra-
ti až k sídlišti 17. listopadu. Akce probíhá ve spolu-
práci s SmVaK Ostrava, a. s., které budou v těchto 
místech provádět výměnu vodovodu z  důvodu 
havarijního stavu. Smlouva o  realizaci byla uza-

sedání rozpočet statutárního města opavy na rok 2015. počítá s vyrovnanými příjmy a výdaji 
v celkovém objemu 952,7 milionu korun. proti roku 2014 došlo k poklesu o 21 milionů. 



11

t é ma

Věžák za Slezankou 
půjde k zemi

Poplatek za komunální odpad se letos navýší

vřena již v roce 2014, a tak by nic nemělo bránit 
tomu, aby se se stavbou začalo již v březnu. 

Demolice objektu ministerstva zemědělství 
(5,7 mil.) – Prakticky první investiční akcí, která 
v letošním roce začne, je demolice objektu mini-
sterstva zemědělství v  centru města. Vzhledem 
k okolí budovy a jejímu technickému řešení nelze 
budovu jednoduše odstřelit. Její postupná de-
montáž tak začne už 5. ledna a bude pokračovat 
až do 31. května. 

stezka pro chodce a cyklisty v opavě-Komá-
rově (4 mil.) – Síť cyklostezek v Opavě se roz-

roste o další kilometry. Konkrétně půjde o část 
podél silnice I/11 v  úseku od  Černého mlýna 
po železniční přejezd na trati Opava – Ostrava. 
Stezka v šíři 2 a půl metru by měla být dokon-
čena do  konce roku. Na  stavbu přispěla také 
finančním darem ve výši 2 miliony korun spo-
lečnost TEVA, s. r. o.

Hlavní rozvodna veřejného osvětlení (2 mil.) 
– Stávající rozvodna veřejného osvětlení, 
která je umístěna v  bývalém objektu minis-
terstva zemědělství společně s  trafostanicí 
společnosti ČEZ musí být během tohoto roku 
přemístěna do  nových prostor právě v  sou-

vislosti s demolicí budovy. Práce na nové roz-
vodně budou probíhat v průběhu roku 2015 
v koordinaci se společností ČEZ v rámci pře-
místění trafostanice.

Demolice bývalých mlékáren (1 mil.) – Jedná 
se o  demolici průmyslového objektu v  areálu 
bývalých mlékáren, který je z části na pozemku 
soukromé společnosti. V současnosti jsou již vy-
dána všechna potřebná povolení. Konkrétní po-
stup demolice bude koordinován s Ředitelstvím 
silnic a dálnic ČR, které v těsné blízkosti areálu 
chystá stavbu kruhového objezdu Krnovská 
– Vančurova. 

od ledna se začne s jeho postupným rozebíráním.

zastupitelé města opavy rozhodli na svém prosincovém jednání o navýšení poplatku za ko-
munální odpad, a to z původních 396 na 495 korun na jednoho obyvatele za rok.

Ve  druhé polovině roku 2007 uzavřelo 
tehdejší vedení města smlouvu o  tom, že 
vynaloží veškeré úsilí k získání výškové bu-
dovy, která stojí na pozemku za Slezankou, 
do svého majetku. Věžák v té době vlastnil 
stát. Město se ve smlouvě také zavázalo, že 
budovu po  převzetí do  vlastnictví nechá 
zdemolovat a  pozemky, na  kterých stojí, 
budou už bez ní předány do  užívání spo-
lečnost Development Company, a. s. Ta zde 
má záměr v  budoucnu postavit obchodní 
a  společenské centrum. Pokud by přitom 
město od této smlouvy chtělo ustoupit, za-
platilo by mnohamilionové sankce.

„Převod devítipodlažní budovy na město Opa-
vu trval dlouhá léta a podařilo se ho nakonec 

uskutečnit až na podzim roku 2013,“ 
konstatoval tajemník magistrátu 
Tomáš Elis. V  létě roku 2014 pak 
proběhlo výběrové řízení na  de-
molici. Ačkoliv se podle projektu 
předpokládaná cena vyšplhala až 
ke  30 milionům, podařilo se tuto 
zakázku vysoutěžit za  10 milionů 
265 tisíc korun včetně DPH. 

„Demolice bude zahájena 5. ledna. Veškeré 
práce musí být dokončeny do  31. května,“ 
uvedla vedoucí odboru přípravy a realizace 
investic Jana Onderková. Společnost Deve-
lopment Company se přitom zavázala, že 
za demolici uhradí 9 milionů, město tedy ze 
své kasy doplatí pouze zbývající částku.

Věžák se bude demolovat postupným 
rozebíráním seshora. „Při takovéto akci 
je samozřejmě nutné počítat se značnými 
omezeními, ať již při průchodu kolem stave-
niště, či s negativy spojenými se samotnými 
pracemi – tedy s  hlukem či zvýšenou praš-
ností. Proto prosíme všechny občany o sho-
vívavost,“ uzavřela mluvčí radnice Lada 
Dobrovolná.

„Musíme se chovat jako efektivní hospodáři 
a jsme proto nuceni přistupovat i k těmto nepopu-
lárním krokům, jako je zvýšení poplatků za svoz 
odpadů. Opava svoz komunálního odpadu 
dlouhodobě dotovala, přestože bojovala s dluhy. 
Okolní města mají částku za odvoz odpadu buď 
stejnou, jako máme my nyní po  navýšení, nebo 
ještě vyšší,“ vysvětlil primátor Martin Víteček.

Například v  sousedním Hlučíně platí občané 
500 korun stejně jako v  Bruntále či Karviné, 
v  Krnově a Vítkově pak 540, v  Kravařích nově 

550, v Novém Jičíně a Havířově 552 a v Ostravě 
498 korun.

„Poplatek i  přes jeho navýšení stále nepokry-
je skutečné náklady na  celý systém nakládání 
s komunálním odpadem, které v Opavě vychází 
na 859 korun na jednoho obyvatele na rok. Měs-
to na tento systém stále výrazně přispívá z jiných 
zdrojů,“ uvedl náměstek primátora Dalibor Ha-
látek, s tím, že město hodlá do budoucna zavést 
systém, který by finančně zvýhodňoval ty, kteří 
odpad poctivě třídí.

Navýšení poplatku o 99 korun přinese do roz-
počtu města ročně navíc asi pět milionů. Sazba 
396 korun se v  Opavě nezvyšovala poslední 
tři roky. Zákon o místních poplatcích ji přitom 
umožňuje od roku 2013 zvýšit až na 1000 Kč/
osobu a rok.

Poplatky v dalších městech:
Cheb 700 Kč, Prostějov 600 Kč, České Budě-
jovice 680 Kč, Olomouc 660 Kč, Ústí nad La-
bem 500 Kč, Přerov, 650 Kč, Hradec Králové 
500 Kč.
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I n z e r c e

felicia zeller / klub outsiderů
prokrastinační groteska

samuel beckett / čekání na godota
klauniáda pod stromem

martin mcdonagh / osiřelý západ
bratrovražedná komedie

ödön von horváth / kazimír a karolína
rychlá a zběsilá jízda na horské dráze

alexander dumas / tři mušketýři
ostré kordy i jazyky cuchají nervy a trhají bránice

SEZÓNA ZTRÁTY A NÁLEZY

novoroční předplatné

BEZRUČI

www.bezruci.cz

Objednávejte online na www.bezruci.cz, prostřednictvím mailu 
vstupenky@bezruci.cz nebo na tel. 596 618 363.
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Tříkrálová sbírka 
roku 2015 začíná
Až do  13. ledna budou klepat na  dveře 
domů a  bytů Opavska koledníci Tříkrálo-
vé sbírky, kterou pořádá Charita Opava. 
Tříkrálové skupinky mají vždy průkaz to-
tožnosti s  razítkem Charity Opava a  za-
pečetěnou pokladničku. Výtěžek této 
tradiční dobročinné akce bude jako vždy 
určen pro pomoc potřebným na Opavsku. 

Umožní například pořízení auta, 
které bude rozvážet kompenzační 
pomůcky pro zdravotně postižené 
a  seniory, zakoupení zdravotnické-
ho materiálu pro mobilní hospic Po-
kojný přístav či rekonstrukci prostor 
pro rozšíření služeb pro hendikepo-
vané klienty. 

Do nového kabátu se pro rok 2015 oblék-
ne logo Charity Opava. Připomínka oce-
nění Neziskovka roku 2014, které Charitě 
Opava loni udělila Nadace rozvoje občan-
ské společnosti, v něm ale nebude samo-
účelná. Opavská Charita totiž nachystala 
na celý letošní rok řadu akcí pro odbornou 
i  laickou veřejnost Opavska, které budou 
probíhat pod společným názvem Rok 
2015 s neziskovou roku.

V  pondělí 5. ledna v  15 hodin se na  Dol-
ním náměstí uskuteční tradiční Tříkrálový 
průvod, během něhož vystoupí bubenický 
orchestr Boris a chybět nebude ani divadlo 
pro nejmenší. Ve  spolupráci s  organizací 
Člověk v  tísni připravuje Charita na  únor 

přednášku a  promítání filmu o  tom, jak 
si nenadělat dluhy do  konce života. Těšit 
se můžete také na  březnovou slavnostní 
vernisáž celorepublikové fotosoutěže Můj 
svět ve Slezském zemském muzeu. Na du-
ben je připravena přednáška pro nezis-
kové organizace i  studenty pod názvem 
Jak se stát neziskovkou roku. „Odborní 
hodnotitelé z  Nadace rozvoje občanské 
společnosti na ní budou hovořit o metodice 
řízení profesionální neziskové organizace,“ 
přibližuje Ivo Mludek z  opavské Charity 
a  dodává: „Následovat bude například od-
halení nového domovního znamení svatého 
Josefa na  budově ředitelství Charity Opava 
v Jaktaři, benefiční fotbalový turnaj Pomoz-
te postiženým dětem, oblíbené Sluníčkové 

odpoledne nebo přednáška v  rámci Týdnů 
duševního zdraví.“ Na četná přání opavské 
veřejnosti přijal pozvání i na  letošní listo-
pad kněz Zbigniew Czendlik, který se se 
svou knihou vrátí do Opavy na další bese-
du. Na prosinec pak Charita připravuje lite-
rární pásmo z textů otce Josefa Veselého, 
opavského děkana, který stál před 25 lety 
u jejího zrodu.

„Charita Opava chce akcí Rok 2015 s  nezis-
kovkou roku připomínat, že ocenění nejlepší 
velké neziskové organizace je pro ni další po-
bídkou ke společné práci pro potřebné,“ do-
dává na  závěr ředitel Jan Hanuš. O  všech 
akcích, na  něž je tradičně vstup zdarma, 
vás bude Charita pravidelně informovat.

Málokdo má jasnou představu, co si před-
stavit pod zkratkou OSPOD. Obecně je 
toto oddělení známé jako „sociálka“. Je to 
však zkratka pro Oddělení Sociálně-Právní 
Ochrany Dětí, které najdete na  Magistrátu 
města Opavy v  Krnovské ulici. Tady vám 
ale nevyplatí sociální dávky, ani vám nepo-
radí s  vyřízením důchodů či nemocenské. 
Mohou vám však pomoci při řešení otázek 
týkajících se nezletilých dětí, tedy do jejich 
18  let. Podstata tohoto oddělení spočívá 
v práci s rodinami. 

„Bohužel, pozice nás, sociálních pracovníků, 
a  obzvlášť zaměstnaných na  OSPOD, není 
v  očích veřejnosti vnímána příliš pozitivně. 
Však si zkuste vybavit, jak nás vykreslují mé-
dia a filmy či seriály v  televizi. Pěknou vizitku 
nám například dělá paní Zubatá z  filmu Kolja 
a  ne zrovna schopně nás vylíčil kupříkladu 

první díl seriálu Život a doba soudce A. K., kte-
rý běžel na ČT. My ale nejsme ani zubaté, ani 
hloupé a neschopné, než něco řekneme, velmi 
pečlivě vážíme slova, abychom skutečně háji-
ly děti,“ uvádí Judita Kachlová, vedoucí od-
boru sociálních věcí.

Na  oddělení nyní pracuje 18 sociálních 
pracovníků, terénní pracovníci, kuráto-
ři pro děti a  mládež a  sociální pracovníci 
pro náhradní rodinnou péči. Na  terénní 
sociální pracovníky se mohou obrátit na-
příklad rodiče, kteří se rozcházejí, nezletilé 
děti, které mají pocit, že doma není něco 
v pořádku, anebo lidé, kteří mají podezření 
na nedostatečnou péči o děti. Kurátoři řeší 
především výchovné problémy dětí, jako 
je například záškoláctví, krádeže, šikana, 
útěky z  domova atd. Pracovníci náhradní 
rodinné péče se zaměřují na pomoc lidem, 

kteří si chtějí dítě osvojit nebo mají zájem 
stát se pěstouny.

„Náš pracovní kolektiv je aktivní a  dynamický, 
jeho věkový průměr dosahuje aktuálně 34 a půl 
roku.  Máme mezi sebou ženy s více či méně od-
rostlými dětmi, ženy zralého věku, ale také mla-
dé paní či slečny s velkým elánem pro práci. Ať 
už nám je jakýkoliv počet roků, myšlenky o jed-
notlivých případech nás zpravidla neopouští ani 
poté, co nám skončila pracovní doba, zvažujeme 
možné varianty řešení či pomoci dotyčné rodině 
nebo osobě. Jednotlivé situace mezi sebou prů-
běžně konzultujeme, podporujeme se. Bohužel 
ale není v naší moci změnit svět, ani lidi, nejsme 
zákonodárci, terapeuti, ani právníci. Snažíme se 
však dělat svou práci co nejlépe a věříme, že ales-
poň minimálně můžeme pozitivně ovlivnit živo-
ty lidí, a zejména dětí, které se dostaly do složité 
životní situace,“ dodává Judita Kachlová. 
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Startuje rok s Neziskovkou roku

Za zkratkou OSPOD hledejte pomoc dětem
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Kalendárium 2014
začátek nového roku je mimo jiné ideální chvílí pro ohlédnutí se za tím, co nám přinesl rok 
předcházející. proto vám přinášíme přehled významných událostí, které nás v roce 2014 
provázely.

Leden
V  polovině ledna se uzavřely dveře hlavní 
opavské pošty na  Masarykově třídě. Česká 
pošta se přestěhovala do 1. patra obchodní-
ho centra Breda&Weinstein. Ke konečnému 
rozhodnutí představitelé pošty došli nejen 
kvůli nutnosti oprav původní budovy, ale 
také proto, že pošta tímto krokem mohla 
nabídnout modernější prostředí a dostateč-
ný počet parkovacích míst na podzemních 
parkovištích obchodního centra. 

Únor
Dříve vyhlášená Vinárna U Přemka konečně 
našla nového nájemce. Během února zde 
otevřel vinárnu a  restauraci Dušan Hájek, 
bývalý provozovatel Cavalla na  Solné ulici. 
Skončilo tak několikaměsíční hledání pro-
vozovatele nově zrekonstruovaného pro-
storu, který je součástí Domu umění. V půli 
roku se město dostalo s nájemcem do spo-
ru kvůli pozdním platbám nájmu. Nakonec 
se ale vše dalo do pořádku, a tak i v novém 
roce zůstávají U Přemka dveře otevřené.

Březen
Na  jaře začaly práce na  největším investič-
ním projektu v dějinách Slezské univerzity. 

Tou se stala rekonstrukce bu-
dovy na Bezručově náměstí 14, 
jež se i  s  přístavbou vyšplhala 
na  téměř čtvrt miliardy korun. 
Kromě nových učeben slibuje 
projekt také zázemí nové uni-
verzitní knihovně. Nákladná re-
konstrukce probíhala za plného 
provozu univerzity. 

Duben
Město Opava začalo se svými 
obyvateli komunikovat také 

na sociálních sítích. Stěžejním se samozřej-
mě stal Facebook, ale profil město založilo 
také na Twitteru a Youtube. Do konce roku 
se městskému profilu na Facebooku poda-

řilo pokořit hranici 2 tisíc odběratelů obsa-
hu. Na  Facebooku se objevují především 
upozornění na kulturní akce, ale také různé 
zajímavosti z dění ve městě.

Květen
Slezské zemské muzeum oslavilo v prav-
dě kulaté výročí, konkrétně 200 let 
od svého založení, což z něj činí nejstarší 
muzeum na českém území. K oslavám ku-
latin muzeum nadělovalo svým návštěv-
níkům hned několik zajímavých dárků. 
Tím bezesporu nejzajímavějším byl opav-
ský koncert Jaromíra Nohavici ve  Slez-
ském divadle. Slezský bard během svého 
vystoupení muzeu daroval rukopis písně 
Muzeum.
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Červen
Opava žila basketbalem, respektive úspě-
chem opavského týmu, který na  přelomu 
května a  června zakončil vynikající sezonu 
ziskem 3. místa, když v  rozhodujícím utká-
ní na palubovce Pardubic zvítězil 62:79. Pro 
opavský basketbal to znamenalo první vý-
raznější úspěch od  sezony 2008/2009, kdy 
se opavský celek vrátil do  nejvyšší basket-
balové soutěže. 

Červenec
V polovině července se archeologové a pa-
mátkáři pustili do  průzkumu podzemních 
krypt kostela sv. Ducha. Cílem odborníků 
bylo najít odpověď na  otázku, zda se pod 
kostelem skutečně nacházejí ostatky opav-
ských Přemyslovců, vévodů Mikuláše II., 
Václava II., Přemka Opavského a  dalších. 
Průzkum mimo jiné odhalil v  základech 
kostela zdivo ze 13. století, které patřilo 
pravděpodobně původnímu gotickému 
kostelu, který na tomto místě stával a který 
vzal za své během rozsáhlého požáru. I přes 
několik významných nálezů si kostel své ta-
jemství stále drží. Archeologové a památká-
ři však své snahy nevzdávají a v průzkumu 
kostela chtějí pokračovat.

Srpen
V  Opavě-Vávrovicích se slavnostně klepalo 
na základní kámen. Odstartovala tak stavba 
nové výrobní haly společnosti Mondeléz In-
ternational, majitele opavské Opavie. Hala 
za více jak 2 miliardy korun má patřit k těm 
nejmodernějším v  Evropě a  vyrábět se v  ní 
budou celosvětově nejprodávanější sušenky 

Oreo a  cereální BeBe Dobré 
ráno. Společnost v  součas-
nosti na Opavsku dává práci 
téměř 7  stovkám lidí. Díky 
nové hale by se jejich počet 
měl rozšířit o  další 2 stovky 
zaměstnanců.

Září
V září město Opava oslavilo 
790 let od  první písemné 
zmínky o  Opavě jakožto 
o městě. U příležitosti oslav 

tohoto výročí se slezské metropoli dostalo 
cti hostit Národní zahájení Dnů evropské-
ho dědictví. Opava se tak na  2 dny stala 
centrem milovníků historie a  architektury. 
V  rámci slavnostního zahájení v  kostele 
sv. Václava došlo také k odhalení unikátního 
obrazu Zavraždění sv.  Václava vídeňského 
malíře Antona Pettera. Plátno o rozměrech 

8,5 x 8 metrů, které prošlo nákladnými re-
staurátorskými pracemi, se stalo novou do-
minantou kostela sv. Václava.

Říjen
V první polovině října proběhly komunální 
volby. Ty s  přehledem vyhrálo hnutí ANO, 

které tak získalo v  zastupitelstvu celkem 
11 hlasů. V rámci povolebních vyjednávání 
nakonec vznikla koalice sdružující vítězné 
ANO, Změnu pro Opavu, Starosty a občany 
městských částí SMO, KDU-ČSL a ODS. No-
vým primátorem města se tak stal 34letý 
Martin Víteček. Jeho náměstky pak Simona 
Bierhausová, Dalibor Halátek a Josef Stibor-
ský.

Listopad
Opavská Charita dostala ke svým 25. naro-
zeninám ten nejhezčí dárek, jaký si mohla 
přát. V listopadu byla vyhlášena Neziskov-
kou roku 2014 v  kategorii velkých nezis-
kovek. Svými výsledky v oblasti sociálních 
služeb a  komplexní péčí tak předčila na-
příklad i  celostátně vyhlášené organizace, 
jakými jsou Člověk v tísni nebo Slezská dia-
konie.

Prosinec
Po 14 měsících od ničivého požáru má do-
pravní podnik nové depo. Rekonstrukce po-
škozené haly vyšla celkem na 11,5 milionu 
korun, které dopravní podnik musel najít 
ve  svém rozpočtu. Hala je nově vybavena 
také nejmodernější protipožární technikou 
a kamerovou vizuální kontrolou. 
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Náhrobek Elisabet Braunové
v letošním roce se v rubrice opavských soch budeme věno-
vat sochařským památkám opavských hřbitovů. 

Křížem krážem Opavskem se slezskou kuchařkou
během celého roku budeme cestovat po okolních obcích, abychom vám přinesli několik 
nových a zajímavých receptů. 
Po tři roky jsme se každý měsíc setkávali s re-
cepty jídel a pečiva, které byly mnohdy již zapo-
menuté, s povídáním o starých časech, zvycích, 
slavnostech, zábavě a životě našich předků. Pro 
letošní rok jsme připravili procházky po Opav-
sku a samozřejmě, že nebudou chybět ani za-
jímavé recepty. Žijeme tak uspěchaně, že si ani 
neuvědomujeme, kolik je kolem nás krásných 
a  zajímavých míst. Vydejme se tedy společně 
„křížem krážem Opavskem“ a  poznávejme 
a ochutnávejme… 

Naše kroky nás povedou 
do  opavské městské části 

– Podvihova. V  Podviho-
vě nás okouzlí 

kaple sv. Víta, 

odtud se vydáme na Podvihovský Mlýnek, kte-
rý sloužil jako příměstská rekreace pro Opava-
ny již v dávných dobách. Načerpáme sílu z pa-
nenské přírody, budeme okouzleni množstvím 
zajímavých rostlin, třeba se nám při troše štěstí 
podaří nalézt i zemní orchideje. Osvěžit se mů-
žeme i v Zeleném potoku s průzračnou vodou. 
Vydáme-li se na západ od Opavy do Vávrovic, 
nemůžeme minout na Palhanci kapli sv. Anto-
nína. Z  dálky již uvidíme velký závod, ve  kte-
rém se vyrábějí oplatky a také piškoty, jež jsou 
známy nejen v Opavě, ale daleko za hranicemi 
našeho státu. Právě z  piškotů se dá vyrábět 
mnoho dobrot. 

Vanilkový dort s malinami 
Potřebujeme: dětské piškoty Opavia (dvě 
120 g balení), 2 l mléka, 6 vanilkových pudingů, 
240 g cukru, 2 vejce, 4 sáčky cukrářské želatiny 
a 300 g malin.

Postup: Otevírací dortovou formu vyloží-
me piškoty. Mléko smícháme s cukrem, vej-
ci a želatinou, přidáme pudingy a vaříme, 

až směs zhoustne. Ještě teplou směsí přeli-
jeme piškoty, abychom je zakryli. Naklademe 

vrstvu malin, opět puding, další piškoty a na zá-
věr puding. Dort necháme v  chladničce ztuh-
nout a poté jej dozdobíme piškoty a malinami. 

Tiramisu
Potřebujeme: dětské piškoty Opavia (1,5 balíč-
ku 120 g balení), 2 žloutky, 4 lžíce moučkového 
cukru, špetku soli, 300 g lučiny nebo jemného 
tvarohu, čokoládu na  strouhání, 1 dl Baileys 
nebo jiného smetanového likéru, 1 dl mléka 
a půl lžičky instantní kávy.

Postup: Žloutky s  cukrem utřeme do  pěny, 
přidáme špetku soli a  lučinu. Vše dobře pro-
mícháme a  naneseme na  piškoty rozložené 
na prkénku. Předtím piškoty krátce namočíme 
do  směsi Baileys (nebo podobného likéru), 
másla a  instantní kávy. Vytvoříme další vrstvu 
z namočených piškotů a krému, který vychladí-
me a posypeme strouhanou čokoládou. Připra-
venou lahůdku necháme v ledničce odležet asi 
6 hodin. Poté okraje zarovnáme nožem a serví-
rujeme nakrájené kousky. 

Šťastnou cestu a dobrou chuť  
přeje Eva Peterková

Na  stránkách Hlásky jsme měli možnost  
sledovat historii známých i  neznámých 
sochařských památek, kterými je naše 
město poměrně bohatě vyzdobeno. Jedné 
oblasti jsme se ale dosud věnovali zcela 
minimálně. Je to oblast funerální neboli 
hřbitovní sochařské tvorby. Ta přitom činí 
z Opavy významné centrum a studnici pří-
kladů sochařských náhrobků. 

K těm patří i náhrobek Elisabety Braunové, 
který můžeme vidět v  evangelické části 
Městského hřbitova, nedaleko nové smu-

teční síně. V dramatickém výjevu náhrob-
ku vytesaného z jednoho kusu pískovce vi-
díme na vyvýšeném soklu postavu plačící 
ženy v  rozevlátém rouchu, jak se naklání 
nad kamennou čtyřbokou rakví a  vztaže-
nou rukou si zakrývá tvář plnou zoufalství. 
V tomto tragickém gestu je mistrně obsa-
ženo podobenství žalu. 

Pocit deja vu může před náhrobkem prožít 
ten, kdo někdy viděl dílo jednoho z nejslav-
nějších barokních sochařů Matyáše Bernar-
da Brauna, totiž náhrobek Anny Miseliusové 
na hřbitově v Jaroměři. Sochař Braun jej zho-
tovil pro svou tchýni roku 1722 a nás logicky 
napadne otázka, co dělá toto dílo zde v Opa-
vě? Pátrání po odpovědi nás zavede od Eli-
sabety, rozené Zerhové k  jejímu manželovi 
Edmundu Wilhelmu Braunovi, který nechal 
po  smrti své třicetileté manželky v  roce 
1920 náhrobek zhotovit. Edmund Wilhelm 

Braun se do  Opavy dostal roku 1897, když 
přijal nabídku, aby se stal ředitelem Slez-
ského muzea s  novou výstavní budovou 
postavenou o  dva roky dříve. V  této funkci 
působil do  roku 1935. Výčet jeho dalších 
aktivit, funkcí a zásluh je velmi rozsáhlý. Byl 
výborným znalcem evropského gotického, 
renesančního i  barokního umění. A  samo-
zřejmě znal velmi dobře dílo svého slavného 
barokního jmenovce, sochaře M.  B. Brauna 
a  byl také držitelem originálního modelle-
ta – zmenšeného modelu právě zmíněného 
náhrobku z Jaroměře. Dosud se nikomu ne-
podařilo zjistit jméno zručného sochaře, kte-
rý kopii Braunovy sochy pro Brauna vytvořil. 
Třeba se nové informace objeví, až se bude 
náhrobek někdy v  budoucnu restaurovat. 
Opravu by si tato břečťanem obrůstající pa-
mátka jistě zasloužila. 

Tomáš skalík
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Foto: Tomáš Skalík



h I s to r I e

Opavské kavárny, hotely, restaurace

U Bílého Koníčka

Restaurace U  Bílého Koníčka se nachází 
v renesančním domě postaveném ve druhé 
polovině 16. století na  základech staršího 
gotického domu s  právem vinného šen-
ku. Takto jako jeden z posledních v Opavě, 
na  adrese Dolní náměstí 4, reprezentuje 
původní podobu domu zdejších měšťanů 
s  klenbami a  vstupním mázhauzem. Nad 
mázhauzem, tedy prostornou síní v přízemí, 
kde se později šenkovalo i pivo, se nacháze-
lo obytné zázemí domu. To při svých poby-
tech ve městě obvykle využívala venkovská 
šlechta například Moravičtí z  Branice. Až 
v roce 1770 hodnotnou nemovitost získala 
plátenická rodina Demel. V  následujících 
sto letech dosáhla dalšího společenského 
vzestupu – slezský zemský poslanec Johann 
Demel byl jako starosta Těšína povýšen 
do  rytířského stavu. Jeho potomci pak Ko-
níčka vlastnili ještě ve třicátých letech minu-
lého století. 

Nad vstupním kamenným portálem vidí-
me původní domovní znamení „Bílého koně 
ve skoku“ – jediné, které se v Opavě docho-
valo. Mimo jiné i  proto je v  místě unikátní 
historická stavba chráněna statutem kulturní 
památky České republiky. O původu domov-
ního znamení hovoří romantická pověst o za-
milované děvečce a  opatrném vojákovi. Ten 
její očarovaný koláč raději nabídl svému koni. 
Kůň omámený kouzlem pak dívku pronásle-
doval až do obytného patra. Ta se tak vyděsila, 
že s  křikem vyskočila z okna a kůň skočil za ní.

Kreuzingerova kronika Opavy dům U  Bí-
lého Koníčka víceméně pomíjí – v  o  sedm 
let mladším adresáři města (pocházejícím 
z roku 1869) se ale dočteme, že nemovitost 

tehdy využíval hostinský Wolf Friess. Jinak 
byla zaplněna nájemníky, většinou drob-
nými živnostníky (tiskařem, zámečníkem, 
stolařem, obuvníkem a  malířem pokojů). 
Výjimku tvořil okresní hejtman Johann Lie-
bischer, který měl s největší pravděpodob-
ností nejlepší byt situovaný do náměstí. 

Ostatně hostinců se na  Dolním náměstí 
uživilo více – víme o  podniku „U  Zeleného 
Věnce“ a v sousedství Koníčka se dobře situ-
ovaní návštěvníci Opavy též mohli ubytovat 
„U Sedmi Kurfiřtů“. 

Dům U Bílého Koníčka postupem času (po-
dle odkazu v průvodci Opavou z roku 1932 
a nápisů na fasádě domu v roce 1918, 1938) 
získal pověst místa s „noblesní vinárnou“. Na-
cházela se ovšem „jen“ v levém rohu přízemí, 
v patře pracoval pánský módní salon Lewin-
ský a Tichy. Po válce, v roce 1946 se národním 
správcem vinárny i restaurace stal Antonín 
Střílka. Vinárna zde byla také v padesátých 
letech. Až v  letech sedmdesátých tyto 
zajímavé prostory upravili na „staroby-
lou pivnici“. Konkrétně se zde čepoval 
Prazdroj a atmosféru vstupního sálu do-
tvářely sudy pivovaru Ostravar. 

Bílý Koníček si dlouhodobě drží úroveň 
vyhledávané pivnice. Neboť po nedávné 
renovaci byla známá opavská restaurace 
opět otevřena. Její interiéry jsou aktuál-
ně zařízeny v  noblesním stylu parfors-
ních honů s ústředním motivem ušlech-
tilého koně. Pochopitelně nechybí lovecké 
trofeje a příležitostně zvěřinové hody. 

Jaromíra Knapíková

Vzácné umyvadlo
Fajánsové lavabo, neboli umyvadlo, které 
v současné době můžete vidět na výstavě 
Země a její pán ve Slezském zemském mu-
zeu, bylo objeveno při archeologickém vý-
zkumu na Krnovské ulici. Obvykle se při vý-
zkumu najde pouze nádržka na vodu, která 
byla součástí takových umyvadel, ale nález 
přímo lavaba je poměrně vzácný. Jeho 
osud dále popisuje kurátorka archeologic-
ké podsbírky Hana Kartousová. Fajáns, tedy 
malovaná keramika s  bílou polevou, byla 
považována spíše za luxusní zboží. Ovšem 
toto umyvadlo, rozbité na  malé střepy, se 
našlo v jámě, která byla vytvořena za úče-
lem získávání hlíny pro hrnčířskou výrobu 
a  poté byla zaházena odpadem. Z  dalších 
nálezů učiněných v blízkosti jámy je možné 
soudit, že se na daném místě nacházel dům 
hrnčíře, který zde měl i svou dílnu. Ovšem 
jak se dostalo luxusní fajánsové umyvadlo, 
opatřené heraldickým znakem, na tzv. Jak-
tařské předměstí do hrnčířova domu? Stře-
py umyvadla byly slepeny a  jeho povrch 
nám tak může prozradit něco ze svého osu-
du. Lavabo bylo poškozeno požárem, bylo 
puklé na dvě části a během požáru leželo 
dnem vzhůru, bylo tedy zřejmě vyhozeno 
z  okna. V  takovém stavu se také zřejmě 
dostalo do  hrnčířovy dílny na  předměstí. 
Původně patřilo Janu Jiřímu Krnovskému, 
krnovskému knížeti z  rodu Hohenzoller-
nů. V roce 1621 se Jan Jiří Krnovský krátce 
zdržoval v  Opavě. Kvůli své účasti na  sta-
vovském povstání byl ale nucen spěšně 
Opavu opustit a tehdy při požáru asi došlo 
k  poničení lavaba. Během bojů se zřejmě 
umyvadlo dostalo do  hrnčířových rukou, 
a  to asi z  čistého profesionálního zájmu 
o exkluzivní keramiku. Hrnčířem bylo poté 
rozbito a vyhozeno snad proto, že bylo ne-
bezpečné přechovávat doma předmět se 
znakem šlechtice, který se účastnil povstá-
ní proti císaři.

Foto: Luděk Wünsch

17
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Zápis proběhne na jednotlivých školách v pá-
tek 16. ledna od 14 do 18 hodin a v sobotu 
17. ledna od  8 do  11 hodin. Některé zápisy 
se uskuteční na  odloučených pracovištích. 
Pokud tedy budete chtít zapsat svou ratolest 
do Základní školy Ilji Hurníka, tak se dostav-

te do budovy na Pekařské 77, Základní škola 
Opava-Kylešovice bude zápis pořádat na pra-
covišti Na Pomezí 50, Základní škola Mařád-
kova v  budově na  Mařádkově 9 a  Základní 
škola T. G. M. v prostorách školy na Mírové 35. 
Zápis do Základní školy Nový svět, v níž výuka 

probíhá podle pedagogiky Marie Montessori, 
se uskuteční v  budově Slezského gymnázia. 
Třída Mensy ČR s  rozšířenou výukou anglič-
tiny a matematiky bude přijímat žáky na Zá-
kladní škole Englišova. K zápisu je nutné při-
nést rodný list dítěte a doklad o jeho bydlišti. 

V polovině ledna 
proběhne zápis 
prvňáčků

S  předstihem oznamujeme rodičům, kte-
ří chtějí zapsat své dítě do 1. třídy Základní 
a  Praktické školy na  náměstí Slezského od-
boje nebo do Základní školy pro tělesně po-
stižené na  Dostojevského ulici, že se zápisy 
do obou škol uskuteční až počátkem února. 

Základní škola na  náměstí Slezského odbo-
je je zařízení pro děti s  mentálním postiže-
ním.  Vzdělávají se v ní děti podle programu 
základní školy praktické a  základní školy 
speciální, včetně tříd s  rehabilitačním vzdě-
lávacím programem pro děti s více vadami. 

„Zapsáni mohou být žáci do  1. tříd, ale také 
do  přípravného stupně základní  školy spe-
ciální již ve  věku pěti let,“ uvedl ředitel školy 
Jiří Kupka. Zápis proběhne 3. února v  době 
od 8 do 16 hodin. K zápisu je nutné přinést 
občanský průkaz, rodný list dítěte a jeho prů-
kaz zdravotní pojišťovny. Zároveň bude také 
vyžadováno doporučení docházky do speci-
ální školy vydané lékaři či specializovanými 
poradenskými pracovišti. V případě, že vám 
termín zápisu z vážných důvodů nevyhovu-
je, můžete si přes tyto kontakty (553 616 450 
– škola, 553 626 092 – SPC, zs.so@seznam.cz, 

spc.srdce@seznam.cz) dohodnout náhradní 
termín zápisu.

„Na  Základní škole pro tělesně postižené mo-
hou být zapsáni žáci se speciálními vzděláva-
cími potřebami do  1. ročníku, ale i  do  vyšších 
ročníků základní školy, základní školy praktic-
ké a základní školy speciální,“ upřesňuje Dag-
mar Vezdenková, zástupkyně ředitelky školy 
a dodává, že přijetí je vázáno doporučením 
školského poradenského zařízení. Zápis se 
koná 5. února od 13 do 17 hodin. Bližší infor-
mace získáte na webu www.skolaprotp.cz.

Únorové zápisy žáků do speciálních tříd

do které z opavských základních škol zapíšete 
své dítě, se můžete rozhodnout do 16. ledna, 
kdy začíná zápis prvňáčků. 

Projekt se v první fázi zaměřil na výuku brus-
lení pod vedením trenérů, zapojilo se do něj 
zhruba 500 dětí ze 12 škol. V  letošním škol-
ním roce se lekcí zúčastňují zhruba dalších 
400 předškoláků. Město pro tyto účely zdar-
ma poskytlo ledovou plochu zimního stadio-
nu, zastupitelé navíc tuto aktivitu podpořili 
400tisícovou dotací.

„Myslím, že je to výborný impuls k tomu, aby se 
děti naučily mít rády pohyb a sport už odma-

lička. Zvláště v sociálně slabších či nekomplet-
ních rodinách může možnost zdarma sporto-
vat přivést jinak sociálně vyčleněné děti zpět 
do  kolektivu, kde se jim bude někdo odborně 
věnovat, kde budou účelně trávit svůj volný čas 
a  kde získají správné vzory a  návyky,“ uvedla 
první náměstkyně primátora Simona Bier-
hausová.

Cílem projektu „Naučíme naše děti sporto-
vat“ je uvést v činnost nově vzniklou nezis-

kovou organizaci, která bude v  budoucnu 
spolupracovat i s dalšími sportovními kluby, 
například basketbalovým, fotbalovým či at-
letickým. Nedílnou součástí projektu je i za-
mýšlený webový portál, který by měl spojit 
všechny účastníky projektu – mateřské, zá-
kladní a další školy, sportovní kluby a organi-
zace, odborníky na zdravou výživu a trenéry, 
a zejména jednotlivé účastníky – děti a jejich 
rodiče, kteří tak budou informováni o veške-
rém dění. 

Město finančně podpořilo projekt 
„Naučíme naše děti sportovat“
v lednu loňského roku byl spuštěn pilotní projekt, který podporuje rozvoj pohybových 
aktivit nejmladších dětí v mateřských školách.

Foto: archiv ZŠ B. Němcové
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Kulturní ohlédnutí 
za rokem 2014
rok 2014 se definitivně uzavřel, přesto si můžeme na prahu 
roku nového připomenout některé zajímavé kulturní událos-
ti, které nás v uplynulém čase obzvláště potěšily, a alespoň 
naznačit plány a úkoly, které nás čekají v roce letošním.

Festival Další břehy pracoval ve svém osm-
náctém ročníku s  atraktivním tématem, 
které se snažilo propojit, tak jak tomu bylo 
častokrát v  minulosti, aktivity umělecké 
a sportovní. Hlavní ozdobou festivalu, který 
proběhl v měsíci dubnu a nesl titul „Umění 
sportu, sport v umění“, byla naše nejúspěš-
nější olympionička a  legenda gymnastiky 
Věra Čáslavská. Tato mimořádná sportovky-
ně slavnostně zahájila festivalové programy 
a zúčastnila se jako porotkyně republikové 
soutěže „O  nejlepší pohybovou skladbu 
dětí a  mládeže“ v  opavské sportovní hale, 
ale také besedovala v rámci projekce filmů 
„Věra 68“ a „Tokijská olympiáda“ se svými 
příznivci a  fanoušky, které si získala svou 
otevřeností a  srdečností. „Velký ohlas však 
získalo také mimo jiné divadelní představení 
s prvky tzv. nového cirkusu La Putyka, divadlo 
Federer – Nadal, přemítání o humoru ve spor-
tu s hercem Jaroslavem Duškem a volejbalo-
vým expertem Zdeňkem Haníkem či setkání se 
světoznámým rybářem Jakubem Vágnerem,“ 
vyjmenovává dramaturg kulturních akcí 
magistrátu Petr Rotrekl. „Z výstav jmenujme 
alespoň tu, která byla věnována spisovateli 
Otu Pavlovi v galerii Obecního domu a která 
poté byla v  říjnu v  redukované podobě in-
stalována do  pamětní síně Oty Pavla v  Luhu 
pod Branovem. Zmínit můžeme také výstavu 
věnovanou sokolskému hnutí pod názvem 
Sokol v umění,“ doplňuje. 

Festival Bezručova Opava, který tradičně 
obohacuje kulturními zážitky dobu babího 
léta v  měsíci září, měl ve  svém 57. ročníku 
téma „Návraty ke kořenům“, které nejen ak-
centovalo výročí 790 let od  první písemné 
zmínky o městě v historických análech, ale 
zároveň nám umožňovalo nahlížet v  umě-
leckých projektech k  historii lidské krea-
tivity. Připomněli jsme si také 100. výročí 
od  narození dvou velikánů české kultury 
spisovatele Bohumila Hrabala a  básníka 
a  výtvarníka Jiřího Koláře. Výstava „Liech-
tensteinové na Opavsku (1614–1945)“ osla-
vila 400. výročí působení tohoto šlechtické-
ho rodu v  našem regionu a  výrazné místo 
patřilo také folklóru, ať už to bylo v  rámci 
festivalu Chodníčky k  domovu s  výraznou 
mezinárodní účastí, nebo také v kompono-
vaném pořadu Od  bálu do  bálu, který nás 
provedl lidovým rokem Opavského Slez-
ska. Za  dlouholeté zásluhy v  prosazování 
a  rozhojňování lidových tradic v  hudbě, 
tanci a  zvykoslovných pořadech byla udě-
lena Cena Petra Bezruče Jaroslavě Polákové.  
Zahájení festivalu patřilo oslavě 50. výročí 
spolupráce partnerských měst Opavy a Lip-
tovského Mikuláše s emotivním a umělecky 
silným hudebně-dramatickým projektem 
z  historie židovské kultury v  Liptově s  ná-
zvem „Anašim veširim – Lidé a písně“. 

„Za  vzpomínku stojí 
také koncerty skupiny 
Javory Hany a Petra Ul-
rychových, ale také na-
příklad koncert kapel 
Futurum, Garáž, Mu-
nroe, Ostrý zub a  Ro-
tující kedluben nebo 
skvělé hudební divadlo 
podle Boccacciova De-
kameronu skladatele 
Pavla Helebranda či 
barokní opera Calisto 
v  kombinaci s  loutkář-
ským souborem Buch-
ty a loutky,“ uvádí Petr 
Rotrekl. 

„Opomenout nemůžeme ani oslavy 790 let 
města Opavy, které se uskutečnily v  prv-
ním zářijovém týdnu. Centrum města ožilo 
ve  víru středověkého jarmarku, rytířských 
turnajů a  historických průvodů, v  parcích 
kolem městského centra pak vyrostla scéna 
s  názvem Krásné 20. století v  rytmu swingu, 
charlestonu, kankánu i se střelbou z kanónu,“ 
říká Magdaléna Hájková z odboru kancelář 
primátora a dodává, že oslavy 790 let uply-
nulých od  první písemné zmínky o  Opavě 
se prolínaly s neméně významnou událostí, 
kterou bylo Národní zahájení Dnů evrop-
ského dědictví, jehož hostitelským městem 
se v uplynulém roce stala právě Opava. Tyto 
slavnostní chvíle doprovázel bohatý kultur-
ní program od  slavnostního odhalení mo-
numentálního obrazu „Zavraždění sv. Václa-
va“ od Antona Pettera v kostele sv. Václava 
až po  koncerty kapel Lake Malawi a  Buty 
na Dolním náměstí.

Abonentní koncertní řada pro milovníky 
krásné hudby neopomenula „Rok české 
hudby“ nejen koncertem z  díla Antonína 
Dvořáka v  provedení violoncellisty Jiřího 
Bárty a klavíristky Terezy Fialové, ale přede-
vším koncertem Janáčkovy filharmonie Ost-
rava z děl Jaroslava Foltýna (poéma Opava), 
Leoše Janáčka a  Bohuslava Martinů. „Mezi 
mimořádné zážitky však patřil také koncert 
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Kulturní ohlédnutí 
za rokem 2014

k u Lt u r a k r átc e

novoroční koncert v Komárově
První lednovou neděli můžete navštívit kos-
tel sv. Prokopa v  Opavě-Komárově, ve  kte-
rém se vám představí Chrámový pěvecký 
sbor Cantate Domino se svým Novoročním 
koncertem. Hostem programu bude chla-
pecká cimbálová muzika pod vedením Ro-
mana Kubaly. Akce začíná od 14.30 hodin.

Koncert k výročí divadla
Umělecká agentura Karla Kostery připravila 
pro opavskou veřejnost hudební pozdrav 
ke  210. výročí založení Slezského divadla 
v  Opavě a  k  20. výročí úmrtí opavského 
skladatele a  dirigenta Josefa Binera. Só-
listé Národní komorní opery Praha (NKO) 
a francouzských operních scén Jeane Biner 
(soprán), Zoltan Korda (tenor), Vladislav Zá-
pražný (baryton), Jan Biner (bas) společně 
s  Klavírním kvartetem NKO Praha předve-
dou skladby z  děl Beethovena, Bizeta, Bo-
rodina, Čajkovského, Dvořáka, Smetany, 
Verdiho a dalších velkých mistrů. Koncert se 
koná v neděli 25. ledna v 15 hodin v kostele 
sv. Václava. Vstupenky si můžete zakoupit 
ve Sluně.

Jazzové inspirace, koncert manželů Roky-
tových na  Panovu flétnu a  cimbál či koncert 
pěti kontratenorů s  názvem Ritorni/Návraty 
v  kostele svatého Václava,“ poznamenává 
dramaturg.

Koncem října se do Opavy po čtyřech letech 
vrátila Mezinárodní varhanní soutěž Petra 
Ebena, které se účastnilo kolem čtyřiceti 
mladých varhaníků z osmi evropských zemí 
i ze zámoří. Soutěž, která v Opavě proběhla 
už po  osmnácté, potvrdila skvělou úroveň 
mladých varhaníků do  30 let a  vysoké re-
nomé soutěže potvrdila také mezinárodní 
porota, která umělecké výkony posuzova-
la. První místo v  interpretační soutěži a zá-
roveň cenu Nadace Českého hudebního 
fondu za  nejlepší provedení skladby Petra 
Ebena si odnesl Tomáš Mihalik ze Sloven-
ska, první místo v  improvizaci si vybojoval 
Simon Schumacher z Německa.

V  listopadu si pak Opava připomněla 25  let 
od pádu komunismu v České republice. Na po-
čest čtvrtstoletí, které uplynulo od tohoto zlo-
mového okamžiku našich dějin, proběhlo hned 
několik akcí, jako například koncert Jana Kryla 
nebo Pepy Nose. 

Rok 2015 je na svém počátku, přesto již mno-
ho měsíců probíhají přípravné práce na  kul-
turních aktivitách nového roku. Devatenáctý 
ročník festivalu Další břehy se v dubnu bude 
věnovat tématu konečnosti lidského bytí a jím 
podmíněného hlubokého a bohatého naplně-
ní lidského osudu (Dar smrti, dar života). Dal-
ší, 58. ročník festivalu Bezručova Opava bude 
zkoumat fenomény pravdy a  lži nejen v sou-
vislosti s  600. výročím upálení mistra Jana 
Husa. Téma festivalu tedy zní „Pravda vítězí! 
(někdy vyděsí)“. Krásná a inspirativní setkávání 
s uměním a kulturou se vám budou snažit při-
pravit všichni pořadatelé kulturních akcí. 

Děti získaly odměnu 
za vánoční výzdobu

Město vyhlašuje granty 

v soutěži o nejkrásnější vánoční ozdobu se sešlo 220 výrobků dětí opav-
ských mateřských a základních škol. vítěze město ocenilo dárky.

zájemci o finanční podporu v oblasti kultury, sportu nebo životního prostředí mohou své žádosti 
zasílat do 26. ledna. Formuláře s podmínkami grantových okruhů jsou na webu města.

Ozdoby děti vyráběly na  strom na  Hor-
ním náměstí, odolat tedy musely pově-
trnostním vlivům. Jejich fantazie byla 
bezbřehá, z materiálů na výzdobu použi-
ly téměř cokoliv – od  PET lahví přes CD 
až po  polystyren. Celkem se do  soutěže 
zapojila téměř tisícovka dětí ze čtyř desí-
tek školních kolektivů. Porota při výběru 
vítězů hodnotila zvlášť kolektivy a zvlášť 
práce jednotlivců.

„Jako každým rokem bylo pro hodnotící po-
rotu velmi těžké z  tohoto množství krásných 
výtvorů vybrat ty nejlepší, kteří od  statutár-
ního města Opavy obdrželi věcné ceny. Avšak 
malou odměnu získali všichni, kteří se soutěže 
zúčastnili,“ konstatuje Magdaléna Hájková 
z odboru kancelář primátora.

Z kolektivu dětí mateřských škol zvítězila 
MŠ Riegrova se sněhuláky v zasněžených 

koulích, z jednotlivců pak rybička Kryšto-
fa Holaně. První stupeň základních škol 
uspěl s andělíčky z papíru, které vyrobily 
děti ze ZŠ Mařádkova, u  jednotlivců Be-
nedikt Tesař se třemi králi. Druhý stupeň 
zabodoval s  kočkami z  plastových ke-
límků, v kategorii jednotlivců na prvním 
místě skončily Lucie Černínová a Andrea 
Věntusová, které vyrobily hvězdy z  pou-
žitých CD.

O  finanční podporu v  oblasti kultury je 
možno zažádat ve  čtyřech grantových 
programech – Zájmová kulturní činnost 
dětí a  mládeže, Podpora kulturních akcí 
ve  městě, Ediční činnost a  Reprezentace 
města. 

Ve  sportovním grantovém okruhu jsou 
zařazeny dva programy Podpora sportov-
ních akcí a  Pravidelná sportovní činnost, 
která je určena na podporu dětí a mládeže 

od  6  do  19 let, a  to poukázkovým systé-
mem.  O  grant ve  sportovní činnosti mo-
hou požádat pouze občanská sdružení se 
sídlem na  území města, jež mají ve  svých 
stanovách uvedenou sportovní činnost 
jako hlavní a  vykonávají ji na  území sta-
tutárního města Opavy alespoň 2  roky 
k  datu podání žádosti. Organizace, které 
jsou podpořeny přímo z rozpočtu města, si 
mohou zažádat o finanční podporu pouze 
v programu Podpora sportovních akcí.  

Grantové programy týkající se životního 
prostředí a  environmentální výchovy jsou 
letos tři – Podpora akcí a  aktivit EVVO, 
Podpora činnosti neziskových organizací 
zaměřených na  EVVO a  ochranu životního 
prostředí a  Podpora opatření ve  prospěch 
životního prostředí. Jejich cílem je podpořit 
nejen environmentální, osvětové či vzdělá-
vací aktivity a akce v Opavě, ale také činnost 
neziskových organizací, které jsou zaměře-
ny na ochranu životního prostředí a EVVO.  
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Novoroční anketa 
zeptali jsme se některých našich známých osobností, co jim přinesl rok 2014 v pracovním 
i v osobním životě a co očekávají od toho letošního.

Tomáš Petreček – extrémní 
sportovec
„Když se ohlédnu za loňskou sportovní sezo-
nou, tak jsem docela spokojený. Museli jsme 
s  parťákem Markem Holečkem sice odložit 
plánovaný prvovýstup na  osmitisícový vr-
chol Gasherbrum I, ale zase jsem věnoval více 
času přípravě na  Mistrovství světa v  Adven-
ture race a vyplatilo se – s týmem Black Hill/
OpavaNet jsme vybojovali osmé místo, což je 
pro český Adventure race historicky nejlepší 
výsledek. A  plány pro tento rok? Úplně ide-
ální by bylo, kdyby i  ta nadcházející sezona 
byla podobně úspěšná. Doufám, že se letos 
nejen mně, ale i mým parťákům budou vyhý-
bat zranění a v létě budu moct s Markem Ho-
lečkem vyrazit do Pákistánu na Gasherbrum. 
A na podzim na mistrovství světa do Brazílie.“

Jaroslava Poláková – ředitelka 
Střediska volného času Opava
„Ve Středisku volného času bych těžko hleda-
la v uplynulých letech rok úspěšnější. V lednu 
hodně zdařilé oslavy 60. výročí založení a pak 
průběžně naše taneční, folklorní, pěvecké 
a  divadelní soubory vozily ze soutěží a  pře-
hlídek jedno ocenění za druhým. Podařilo se 
nám zrealizovat spoustu pěkných akcí pro ve-
řejnost, měli jsme nárůst počtu členů v krouž-

cích – určitě uděláme vše pro to, abychom se 
na  konci roku 2015 mohli za  výsledky naší 
práce dívat se stejným uspokojením jako nyní.

A v osobním životě?  Tak ten je u mě také spo-
jen s životem pracovním a životním jubileem. 
Neskutečně si vážím všech ocenění, která 
jsem v roce 2014 získala. Z nich vůbec nejvyšší 
je Cena Petra Bezruče – to je v kulturní Opavě 
obrovská pocta za celoživotní práci a já mám 
ještě teď slzy v  očích, když si uvědomím, že 
z  desítek lidí, kteří by si ji zasloužili, ji město 
dalo zrovna mně.

A doma?  Klid, pohoda, radost s vnuky – kéž 
by to takto pohodové zůstalo také v  roce 
2015.“

Jan Škrabal – ředitel ZŠ Englišo-
va Opava
„Tím, že pracuji ve  školství, jeden z  pěkných 
úspěchů, kterého si jako škola vážíme, je to, 
že jsme vyhráli  PISA testování v matematice. 
Také máme spoustu sportovních úspěchů. 
Naši žáci jsou mistři Evropy v  přespolním 
běhu. Co nám udělalo obrovskou radost, je 
to, že jsme na naší škole mohli v roce 2014 při-
vítat Věru Čáslavskou, což je obrovská osob-
nost a  moc si vážíme toho, že se nám ji po-

dařilo dostat sem k nám. Dále jsme tady také 
měli Mikea Paula, což je světový rekordman 
ve  skoku dalekém. A  co očekáváme letošní 
rok? Otevíráme nové třídy pro matematiku 
a  angličtinu od  prvního stupně, takže to by 
mohl být velký přínos. No a já osobně bych si 
přál, ať jsme všichni spokojeni nejen v  práci, 
ale také zdraví, ať si ten život můžeme užívat, 
a ať nás to na tom světě baví. Na závěr bych 
chtěl dodat, že bych si přál, abych měl takové 
štěstí na  příjemné lidi kolem sebe, jaké jsem 
měl minulý rok.“

Jindřich Pasker – ředitel Slezské-
ho divadla Opava
„Rok 2014 mi v  pracovním životě přinesl 
celkem velké uspokojení, protože jsme spl-
nili všechny úkoly, které nám byly dány roz-
počtem města, a  jsem přesvědčen, že naše 
divadelní představení, která jsme realizovali 
v minulém roce, sklidila velké úspěchy u na-
šich diváků. V  soukromém životě mi minulý 
rok přinesl hlavně klid a  rodinnou pohodu. 
V letošním roce se z pracovního pohledu ne-
smírně těším například na  uvedení rockové-
ho baletu Faust. Těším se v podstatě na celou 
sezonu, která by měla být stejně úspěšná jako 
ta minulá a  také doufám, že nám vyjde zá-
jezd do Rakouska.“
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MATURITNÍ ČTYŘLETÉ STUDIJNÍ OBORY – TYRŠOVA 34:
65-42-M/01 Hotelnictví                  65-42-M/02 Cestovní ruch

MATURITNÍ DVOULETÉ NÁSTAVBOVÉ STUDIUM – HUSOVA 6:
pro absolventy tříletých učebních oborů: 64-41-L/51 Podnikání

TŘÍLETÉ UČEBNÍ OBORY ZAKONČENÉ VÝUČNÍM LISTEM – HUSOVA 6:
29-51-H/01 Výrobce potravin 65-51-H/01 Kuchař-číšník
29-53-H/01 Pekař 66-51-H/01 Prodavač
29-54-H/01 Cukrář 69-51-H/01 Kadeřník
29-56-H/01 Řezník-uzenář 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ pro žáky 9. tříd ZŠ
Obory Hotelnictví a Cestovní ruch – Opava, Tyršova 34

9. 1. 2015 od 14:00 do 17:00 hod.

Adresa: Střední škola hotelnictví a služeb
a Vyšší odborná škola, Opava, p.o., Tyršova 34, 746 95 Opava

Tyršova 34: 553 711 628, Husova 6: 553 760 360, skola@sshsopava.cz
www.sshsopava.cz 

11. 10. 2015 OSTRAVA ČEZ ARÉNA

ALEXANDROVCI
EUROPEAN TOUR 2015

WWW.ALEXANDROVCI.CZ

Do 31. 1. ke vstupenkámDÁREK ZDARMAUPOMÍNKOVÉ FOTOALBUM v ceně 100 Kč

ALEXAALEXANDROVCINDROVCINDROVCI
Turné k příležitosti 70. výročí 

osvobození a ukončení 2. světové války

Alexandrovci2015 188x130 Ostrava.indd   1 19. 12. 2014   11:25:42
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www.ticket-art.cz
www.ticketportal.cz

111111222222.. 111111.. 222222000000111111555555,,,, 222222000000::::000000000000 hhhhhhooooodddddd..
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92x130_NaseOstrava_MANOWAR.indd   1 8.10.14   15:35

kontakty

manažerka inzerce:
Ivana Sachrová
mobil: 774 997 944
ivana.sachrova@ceskydomov.cz

manažer obchodního týmu MS kraj:
Jiří Sachr
mobil: 608 832 606
jiri.sachr@ceskydomov.cz

UZÁVĚRKA INZERCE VE ZpRAVodAjI 
HLÁSKA jE 19. 1. 2015
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SLEZSKÉ DIVADLO
  4. 1. 19.00 Klavírní snění. Novoroční koncert 

s projekcí. Autorem a interpretem je 
italský skladatel a klavírista Luca Gualco.

mimo

  8. 1. 19.00 plnÉ ruCE rEvoluCE sk. 6 – Č
  9. 1. 19.00 jEjí pastorKyŇa sk. 3 – O 
11. 1. 14.00 a 16.30 o pEjsKovI a KočIčCE. Městské 

divadlo Zlín.
P I a P II

13. 1. 19.00 plnÉ ruCE rEvoluCE sk. 5 – Č
14. 1. 19.00 mrazíK sk. 2 – M
15. 1. 19.00 mrazíK sk. 9 – M  
16. 1. 19.00 mrazíK sk. 4 – M
17. 1. 10.00 mIlIÓnová svatBa sk. D – M
17. 1. 18.00 jEjí pastorKyŇa sk. 7– O 
18. 1. 10.00 matInÉ. Slovem provází Evžen Trupar, 

tentokrát na jevišti a v hledišti divadla.
mimo

18. 1. 19.00 mIlIÓnová svatBa sk. P – M
19. 1. 19.00 EvŽEn oněGIn sk. M – O
20. 1. 19.00 mIlIÓnová svatBa sk. 1 – M 
21. 1. 18.00 zdravÝ nEmoCnÝ sk. S – Č
22. 1. 19.00 mrazíK sk. 6 – M
24. 1. 19.00 donaha! mimo – M
25. 1. 19.00 dámsKÝ KrEjčí mimo – Č 
26. 1. 19.00 EdIth a marlEnE. Komorní divadlo 

za oponou.
sk. S, M – Z

30. 1. 19.00 mrazíK sk. 3 – M 
31. 1. 18.00 CosI Fan tuttE mimo – O

Č = činohra, O = opera, M = muzikál, P = pohádka, Z = zpěvohra

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
28. 1. 19.00 to nEjlEpŠí z BEEthovEnKy. Ludwig van Beetho-

ven, Petr Iljič Čajkovskij ad. Rustem Khamidullin (Rus-
ko, Německo – violoncello), Alexander Sonderegger 
(Rusko, Německo – klavír). V. abonentní koncert pro 
milovníky krásné hudby. KD Na Rybníčku. 

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz

oBECní dŮm, otevřeno Út–Ne v 10–18 h.
anEŽKa hoŠKová / pod sKlEněnÝm zvonEm – vernisáž 7. 1. v 17 h., potrvá 
do 15. 2. Galerie.
pEtra ŠípKová – malba. 5.–31. 1. Foyer kavárny.

EXpozICE CEsta města
opava ŽElEznIční – výstava, potrvá do 31. 3.
opava ŽElEznIční – komentované prohlídky. Nutná rezervace. 8. 1. a 29. 1. 
v 16.30 h.
ŽElEznIční nEhody na opavsKu v lEtECh 1971–2010 – přednáší J. Valeček. 
15. 1. v 17 h., Klub Art.
opavŠtí němCI a vznIK čEsKoslovEnsKa v hIstorICKÝCh souvIslostECh 
– přednáší O. Kolář. 22. 1. v 17 h., expozice Cesta města.

KluB art
14. 1. 16.30 jaK sI vE ŠKolE hrajEmE? II – středeční přednášky 

se Slezským gymnáziem
17. 1. 20.00 starÉ puŠKy – pop-rock
22. 1. 20.00 muCha – alternativa-schlage
23. 1. 20.00 RETRo PARTY II. 
24. 1. 20.00 malIna BrothErs – bluegrass
27. 1. ŽáKovsKÉ KapEly honzy KyjovsKÉho
28. 1. 17.00 Gympl Bands – studentské kapely Slezského 

gymnázia 
29. 1. 19.00 BIostory – hrají: D. Zbytovská, B. Seidlová, N. 

Zbytovská
30. 1. 20.00 jEsEtEr – kaviárové dědictví hudby

dŮm umění, otevřeno Út–Ne v 10–18 h.
GIGANTI DoBY lEDoVÉ – prodlouženo do 18. 1., kostel sv. Václava
JERZY olEK / ZDENĚK sTUCHlíK – NEURčITÝ PRosToR / UNCERTAIN sPACE, 
KERET HoUsE aneb Jak zabydlet škvírku…a ostatní projekty Jakuba Szczęsného 
DRTIKol / FUNKE / RÖsslER / WIŠKoVsKÝ – mistři české avantgardní fotografie 
– vernisáže výstav 15. 1., potrvají do 25. 2.
VŮNĚ UHlí sTÁlE V NÁs – 16. 1.–3. 5.

VÝSTAVY
art mIX, art mIX, art mIX – potrvá do 23. 1. Galerie Hřivnáč, Ostrožná 10.
jItKa ŠKarohlídová – papír – CEmEnt – vernisáž výstavy 28. 1. v 17 h., potrvá 
do 20. 2. Galerie Hřivnáč, Ostrožná 10, otevřeno Út–Pá v 10–18 h., So v 10–16 h.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, www.okpb.cz, okpb@opava.cz

20. 1. 17.00 jana rIChtErová: lovEC. Autorské čtení, opavská 
autorka představí 2. díl své pentalogie Zahrada s ná-
zvem Lovec. Pobočka Kateřinky.

21. 1. 10.00 KluB mamInEK: zImní radovánKy. Dopoledne plné 
her, pohádek a písniček pro maminky, tatínky, babičky 
a dědečky, a samozřejmě hlavně pro děti. Pobočka 
Kateřinky.

27. 1. 18.00 na motorCE K BajKalu. Přednáška H. Šafarčíka, sál 
knihovny.

vÝstavy
mIroslav ŠEvčíK: voda, vodIčKa. Fotografická výstava. Vestibul knihovny, 5.–30. 1.
jIŘí nováK: prŮŘEz tvorBou. Fotografická výstava. Pobočka Kylešovice, 2. 1.–27. 2.

KINO MÍR – FILMOVÝ KLUB
Kolářská 5, Opava, tel.: 553 650 342, www.kino-opava.org

FIlmovÝ KluB
BIutIFul (Mexiko, Španělsko, 2010, režie: Alejandro González Iňárritu). Příběh 
konfliktního bývalého narkomana, jenž hledá smíření se svým otcovstvím, láskou, 
duševnem, zločinem, vinou a smrtelností. Javier Bardem za svůj herecký výkon 
získal Zlatou palmu na festivalu v Cannes. 5. 1. v 18 h.
Ida (Polsko, Dánsko, 2014, režie: Pawel Pawlikowski). Děj se odehrává v Polsku v še-
desátých letech, kdy novicka Anna společně se svojí jedinou příbuznou odhaluje 
smutnou a temnou rodinnou minulost. Nejúspěšnější evropský film roku 2014. 
12. 1. v 18 h.
BorGman (Nizozemsko, 2013, režie: Alex van Warmerdam). Film pro milovníky 
černého humoru připomene postupy československé nové vlny, v mnohém zas 
ironická a přesná severská dramata. 19. 1. v 18 h.
mamI! mommy (Kanada, Francie, 2014, režie: Xavier Dolan). Kritiky velmi oceňova-
ný film o ovdovělé matce, která sama vychovává syna trpícího ADHD.  26. 1. v 18 h.

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedivadlo@svco-
pava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představe-
ním v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

  4. 1. 10.00 a 16.00 vEsElÉ čarování. Divadélko Pajáda, pro děti od 3 
let.

11. 1. 10.00 a 16.00 KŘEsadlo. OPAL LD SVČ, pro děti od 4 let.
15. 1. 

a 22. 1.
19.00 vEčEŘEla´s, drahá? Představení Divadelního 

seskupení Siesta, předprodej vstupenek – soubor.
18. 1. 10.00 a 16.00 o hastrmaní prInCEznIčCE. DDS Rarášci LD SVČ, 

pro děti od 4 let. 
25. 1. 10.00 a 16.00 pohádKy o maŠInKáCh. Divadlo Tramtárie Olo-

mouc, pro děti od 4 let.
  1. 2. 10.00 a 16.00 vElKá CIrKusová pohádKa. Kejklířské divadlo 

Vojty Vrtka, pro děti od 4 let.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, www.
svcopava.cz

11., 18., 
25. 1.

  9.00–12.00 mInIzoo. Přijďte se podívat na zvířátka a přineste jim 
něco dobrého na zub. SVČ Husova.

18. 1. 15.00 maŠKarní KarnEval „s čErty nEjsou ŽErty“. 
Tanečky, soutěže, hry a zábava pro malé i větší děti 
v maskách a jejich doprovod. Předprodej vstupe-
nek od 5. 1. v SVČ, Jaselská 4. Info: 553 712 821. KD 
Na Rybníčku.

ŠKola BruslEní pro děti od 5 let. Zahájení 1. polovina ledna. Bližší info: www.
svcopava.cz.

BABY CLUB KAČKA
Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, 605 962 095, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz
plavání pro rodIčE s dětmI. Od 26. 1. (děti od 3 měsíců do 4 let)
vanovÉ plavání. Pro děti od 8 týdnů. Po, Út, St v 9–15 h.
psyChoFyzICKá pŘíprava na porod. Přednášky, každou St v 18–19 h., cvičení 
každou St v 17–18 h., těhotenské plavání od 26. 1.
laKtační poradna. Každé Út v 10 h.
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MATEŘSKÉ CENTRUM OASA
Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz
odpolEdní hErna. St a Čt v 15–18 h.
pohádKa s tvoŘEním. Vždy ve Čt v 16 h.
CvIčEní pro rodIčE s dětmI. Kurzy cvičení pro děti od 3 měsíců do 4 let. Začátek 
12. 1.

EUROTOPIA OPAVA O. P. S., NZDM – KLUB MODRÁ KOČKA
Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, modra.kocka@eurotopia.cz, www.opava.eurotopia.cz
Kuchařské okénko – 8. 1. v 15.30 h., výlet s modrou kočkou („Historická výstava 
hraček“ – Hlučín) – 10. 1., sexuální výchova „Když dva chtějí být tři“ (preventivní 
program) – 13. 1. v 15 h., odlévání obličejových masek (výtvarný ateliér) – 22. 1. 
v 16 h., ledové království (filmový klub) – 28. 1. v 15 h

RODINNÉ CENTRUM BERUŠKA
Popská 9, Opava, tel.: 777 711 763, info.beruska@seznam.cz, www.rc-beruska.cz
Ženský kruh – 7. 1. v 17 h., podpůrná skupina kontaktního rodičovství – 9. a 23. 
1. v 9 h., můj porodní příběh – 14. 1. v 17 h., homeopatie pro děti 2 (přednáška) – 
21. 1. v 17 h., míčkování dětí při nachlazení – 29. 1. v 16 h., ostrov objevů – každé 
Po a St v 9 h.

KURZY, DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ A AKCE PRO DOSPĚLÉ I DĚTI
BusInEss hEroEs – „s KŮŽí  na trh“.  Přijďte si poslechnout opavského podnika-
telského hrdinu Martina Bekuse, který je majitelem úspěšného tetovacího studia. 
Více na www.businessheroes.cz, info.opava@businessheroes.cz. 12. 1. v 19 h., 
Obecní dům (Sál purkmistrů).
dEn otEvŘEnÝCh dvEŘí na zŠ E. BEnEŠE. Viz str. 30.
dEn otEvŘEnÝCh dvEŘí na zŠ pro tělEsně postIŽEnÉ. Viz str. 30. 
dEn otEvŘEnÝCh dvEŘí na zŠ IljI hurníKa. Viz str. 30.
sportování s mEdvídKEm. Viz str. 31.
uKázKovÉ hodIny na zŠ B. němCovÉ. Viz str. 30.
montEssorI CEntrum opava, Horní náměstí 48. Montessori aktivity pro děti 
3-6 let (Út v 9.30–11 h. a 15.30–17 h., od 13. 1.), Jóga pro děti (Po v 14 h., od 12. 1.), 
Angličtina pro děti s prvky Montessori pedagogiky 3–6 let (Po v 16 h., od 12. 1.). Jak 
na domácí školu? (beseda o individuálním vzdělávání) – 14. 1. v 16.30–18 h.
vÝtvarnÉ CEntrum optys, Masarykova 36, Opava, tel.: 553 615 703, 
606 577 136, www.optys.cz. Kurzy: 14. 1. v 16–19 h. kurz Scrapbooking se zimní te-
matikou, 28. 1. v 15–18 h. kurz Ubrousková technika + Deko sníh. Předváděcí akce: 
27. 1. v 10–12 a 13–17 h. Výroba zápichu z černého drátu, 21. 1. v 10–12 a 13–17 h. 
Big Shot/lis na papír a jeho využití.
tanEční ŠKola danCE unIvErsIty, Fitpark, Příčná 10, M. Svetlánsky, tel.: 
606 167 654, www.kurztance.eu. Taneční pro dospělé, pro začátečníky 22. 1. v 19 h., 
pro mírně pokročilé 22. 1. v 18 h., 30. 1. v 19 h., 24. 1. v 18 h., Salsa 12. 1. v 20 h..
tanEční ŠKola vítr mIrEK spáčIl, tel.: 603 527 133, mirek.spacil@post.cz, 
www.vitr-opava.cz. 11. 1. v 17 h. Taneční polepšovna v Obecním domě v Mokrých 
Lazcích. 12. –14. 1. příjem přihlášek do tanečních kurzů pro dospělé (KD Na Rybníč-
ku). Výuka stepu: žáci 6–9 let v 15 h., žáci 10–15 let v 16 h. (Út začátečníci v těl. ZŠ 
Ilji Hurníka), mládež + dospělí v 16 h. (Pá, začáteč. + pokr. souběžná výuka v těl. ZŠ 
B. Němcové).
prodEjna stoKlasa, Ostrožná 23, bližší info: www.stoklasa.cz. 17. 1. v 9–12 
h. Kurz lankování (B. Muczková), 29. 1. v 15–18 h. Ketlování – základní kurz (M. 
Mikettová).
malujEmE v BarváCh. Relaxační výtvarný kurz (teorie: tempera, akryl, praxe: 
malba vzorníku, malba těles). Nutná rezervace: 604 295 672, michaela.fati@volny.
cz. Kavárna Fajne kafe, Popská 9. 10. 1.
EduWay, Kája a Tomáš Gřeškovi, Kavárna Fajne Kafe, Popská 9, www.facilitace.com. 
8. 1. v 18 h. Co k sobě chcete přitáhnout v roce 2015? – seminář, 22. 1. v 18 h. Je 
váš život v souladu s vaší duší? – přednáška se čtením.

mInIKurz EnErGEtICKÝ člověK v nás. Pro absolventy min. 2 kurzů sebeléčení. 
Rezervace: 607 594 904, dasa.svobodova@email.cz, info: www.sebeleceni.com. 
27. 1. v 16.35 h., salónek hotelu Iberia, Pekařská 11.
EChoŠou. Setkání se specialistou na sebeléčení J. Červienkou – Tradiční energe-
tická cvičení pro zdraví a radost. Rezervace: 607 594 904, dasa.svobodova@email.
cz, info: www.sebeleceni.com. 13. 1. v 17.15 h., salónek hotelu Iberia, Pekařská 11. 
Poradna s J. Červienkou je 13. a 27. 1 v OD Pasáž, Dolní nám. 18, II. patro. Rezervace 
nutná. 
holos, občanské sdružení, M. Dolanské 12, Opava-Vlaštovičky, tel.: 773 615 324, 
holos@holos.cz. 24. –25. 1. „Novoroční holotropní dýchání“ (vliv porodního trau-
matu na náš život, zážitkový seminář vede M. Hrabánek, Holos centrum Opava-
-Vlaštovičky). Nábor nových členů do kurzů Taneční školy: Večerní taneční pro 
dospělé (výuka 1x týdně, páry podmínkou, inf. schůzka 12. 1. v 17.30 h. na Střední 
zdravotnické škole Opava, Dvořákovy sady 2), Lady styling (sólo tanec s latinsko-
americkými rytmy, 12 setkání, zahájení 13. 1., kontakt: B. Hrabánková, 739 627 718), 
Taneční klub HOLOS (pro páry s taneční zkušeností – latinskoamerické a standardní 
tance ve formacích pro dospělé, inf. schůzka 13. 1. v 17.30 h. na Střední zdravotnic-
ké škole Opava, Dvořákovy sady 2.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY
5.–26. 1.  18.00 pŘEdnáŠKy novÝ začátEK. Vždy v pondělí, před-

náší R. Kantor a L. Rozehnal. Klub Rybníček, Na Ryb-
níčku 60.

13. 1.   8.00 zasEdání dětsKÉho zastupItElstva. Viz str. 31.
27. 1. 17.30 dŮvěra a jEjí vlIv na tělEsnÉ zdraví. Přednáší 

R. Kantor. Klub zdraví, Na Rybníčku 60.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
4. 1. 14.30 novoroční KonCErt. Viz str. 21.

17. 1. 20.00 opavsKÝ lIdovÝ plEs. Rezervace vstupenek: 
606 741 313, opavskyples@email.cz. KD Na Rybníčku.

18. 1. 12.00–13.00 KonCErt lovECKÉ hudBy. Koncert mysliveckých 
trubačů v rámci 5. ročníku zimního kurzu trubačů 
v Opavě. Horní náměstí.

25. 1. 15.00 hudEBní pozdrav K vÝročí dIvadla. Viz str. 21. 

SPORTOVNÍ AKCE,  NÁBORY
BrazIlsKÉ jIu-jItsu – 17. 1. v 13–15 h. Seminář zaměřený na sebeobranné 
techniky vycházející z Brazilského Jiu-Jitsu. Pořádá Jungle BJJ Opava. Tělocvična TJ 
Slezan Judo (B. Němcové 20). 
aIKIdo pro děti, mládež a dospělé, Sadová 4, tel.: 604 219 984, www.aikido-dojo-
-opava.cz. Nábor nových členů od 5. do 29. 1. před každým tréninkem. Přípravka 
5-6 let (Út a Čt v 16.15 h.), Mladší děti 6-8 let (Po+St v 15.30 h., Út+Čt v 17 h.), Starší 
děti 9-12 let (Po+St v 16.15 h.), Mládež od 13 let a dospělí – začátečníci, ženy i muži 
(Po+St v 17 h., Út+Čt v 19.30 h.).
sport pErFEKt věry maCoŠKovÉ, Sady Svobody 4, Opava, www.sportperfekt.
cz, tel.: 721 080 155, www.sportperfekt.cz. 3. 1. v 8.30 h. Hubneme po Vánocích 
(Bodystyling, od 9.30 h. Dance aerobic), 17. 1. Sobotní speciál (v 8.30 h. Bodysty-
ling, v 10 h. Drums Fit, v 11 h. Port De Bras), 7. a 14. 1. Středeční speciály – velký sál 
Lidový dům, Otická 10 (v 18 h. Dance aerobic, v 19 h. Zumba). Od 6. 1. FIT jóga pro 
začátečníky v tělocvičně ZŠ Šrámkova, od 7. 1. nové lekce Drums Fit (vždy v 17.30 
h.).
sport CluB opava, tel.: 608 625 162, hala Elim Kateřinky. 14. 1. v 18 h. Cvičení 
pro bolavá záda na velkých balonech, 21. 1. v 18 h. Hubneme na velkých balonech, 
13. 1. v 19 h. Kondička, 20. 1. v 19 h. Funkční trénink, 14. a 21. 1. v 17.30 h. na Engliš-
ce v malé tělocvičně Aktivní cvičení pro zdatné jedince.

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí. 
redakční uzávěrka je 12. ledna. 

Základky soutěžily v přírodovědném klání
Šestý ročník „Přírodovědné soutěže“ uspo-
řádali učitelé a  žáci Mendelova gymnázia 
na pátek 12. prosince pro žáky 9. tříd základ-
ních škol z  Opavska. Šestnáct tříčlenných 
týmů soutěžilo v řešení teoretických i prak-
tických úkolů z  fyziky, biologie a  chemie. 
Jedenáct družstev se pak utkalo v  soutěži 
o nejlepší video s chemickou tematikou. 

Absolutním vítězem celé soutěže se stalo 
družstvo ze Základní školy Vrchní s kapitán-
kou Klárou Mořkovskou, které v  teoretické 

části získalo maximální počet bodů ve všech 
disciplínách a bez konkurence skončilo také 
v  praktické části v  biologii a  fyzice. Pouze 
v  chemii získalo shodný počet bodů druž-
stvo z Raduně. Druhé místo patří žákům ze 
Základní školy T. G. M. a třetí příčku obsadil 
tým ze Základní školy Otická. Jednoznačně 
nejlepší video natočilo družstvo ze Základní 
školy T. G. M. pod vedením Vojtěcha Kollera.

„Za  celý organizační tým chci poblaho-
přát nejen vítězům, ale i  všem zúčastně-

ným. Již nyní se těšíme na  nové soutěžící 
v  příštím ročníku přírodovědného klání, 
do  kterého si týmy budou moci předem 
připravit videa s  biologickou tematikou,“ 
uvedl ředitel Mendelova gymnázia Petr 
Pavlíček.

Přírodovědná soutěž je součástí aktivit 
v rámci ekologického projektu „Stříbrné 
jezero 2014“, který byl podpořen gran-
tem statutárního města Opavy v oblasti 
environmentální výchovy. 
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Slezský bál

Studánka zpívala pro 
nemocné děti

Slavíci z Luscinie slaví dvacet let

Středisko volného času Opava společně 
se statutárním městem Opavou opět zvou 
širokou veřejnost na  Slezský bál, který se 
uskuteční v pátek 6. února od 19.30 hodin. 
V  hlavním sále Kulturního domu Na  Ryb-
níčku zahraje taneční hudba, v malém sále 
pak cimbálová muzika Jasénka ze Vsetína. 
V programu taktéž vystoupí soubory Stře-
diska volného času. Těšit se můžete stejně 
jako v  loňském roce na zabíjačkové speci-
ality. Lístky budou v  předprodeji v  Měst-
ském informačním centru od 12. ledna.

Pěvecký sbor Studánka, který působí při Zá-
kladní škole Mařádkova, uspořádal 11. pro-
since v  pořadí již třetí benefiční vánoční 
koncert, jehož výtěžek byl věnován dět-

skému oddělení Slezské nemocnice 
v  Opavě. Částku 9221 Kč převzala 
od ředitele školy Michala Vitáska pri-
mářka oddělení Dagmar Prejdová.

„Je to už dvacet let, co jezdíme po  světě, při-
vážíme úspěchy ze soutěží a  festivalů. Je to 
už dvacet let, co se setkáváme pátek co pátek 
odpoledne a  zpíváme. Luscinia v  překladu 
znamená slavík. Nejsme slavíci, ale zpíváme 
rádi…,“ uvádí sbormistr Jiří Slovík. Když 
podle svých slov před 20 lety přišel s  my-
šlenkou založit na  Mendelově gymnáziu 
smíšený pěvecký sbor, netušil, kolik studen-
tů jím projde, kolik z nich se bude profesně 

zabývat hudbou a kolika lidem tato činnost 
přinese potěšení. „Nejen při samotném umě-
leckém tvoření, ale i při jeho poslechu,“ pozna-
menává.

Sborem prošli dnes již uznávaní umělci 
–  Tereza Kavecká, sólistka Slezského diva-
dla v Opavě, Martin Vacula, člen pražského 
filharmonického sboru, Martin Slavík, só-
lista Hudebního divadla v  Karlíně, Martin 

Buchta, sbor-
mistr Národ-
ního divadla 
v Praze. Ale pro-
šli jím i  dnešní 
učitelé hudební 
výchovy, lékaři, 
právníci, archi-
tekti. Členové 
sboru obje-
li řadu zemí, 
za  sebou mají 
i  turné v  USA. 
„Zpívat na Brod-
wayi nebo na-
vštívit Bílý dům, 
to se jen tak ně-
komu nepoštěs-
tí. Dohromady 

to vypadá jako příjemné cestování z  místa 
na  místo, ale za  vším jsou stovky hodin po-
ctivé práce, práce o sobotách i nedělích, kdy 
ostatní mají volno. Stovky prosezených ho-
din v  nepohodlném autobuse, desítky nocí 
schoulených na  autobusovém sedadle. Ale 
také hrdý pocit z toho, když sbor vítězí. Hrdý 
pocit z  toho, že patřím k  té skupině lidí, kte-
rá dokázala zvítězit a okouzlit svým zpěvem 
nejen porotu, ale i  posluchače. Hrdý pocit 
v nahrávacím studiu, kdy režisér Jirka Pospíšil 
řekne: ‚Tak jo, to beru a máme hotovo!‘ Hrdý 
pocit, že přede mnou i  po  mně přicházeli 
a přijdou lidé, se kterými mne bude svazovat 
společná radost ze zpívání,“ říká sbormistr.

Od počátků  se sbor účastnil domácích i me-
zinárodních soutěží jako Opava cantat, Pre-
véza Řecko, Ankara Turecko nebo Celje Slo-
vinsko. Doma v Opavě pořádá sbor koncerty 
pro postižené děti, vánoční a jarní koncerty, 
koncerty duchovní hudby. Pravidelně uvádí 
premiéry současných autorů na  Festivalu 
sborového umění v  Jihlavě. Spolupracuje 
s Janáčkovým komorním orchestrem v Ost-
ravě, natáčí pro Český rozhlas Ostrava. 

Sbor Luscinia založili manželé Slovíkovi 
a vedou jej od roku 1995 dodnes.

Foto: archiv ZŠ Mařádkova

Foto: archiv Luscinie
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Výčet států světa, s jejichž občany Opavané 
uzavírají manželství, je rok od roku pestřejší
v opavě každoročně přibývá počet smíšených manželství, tedy sňatků s cizinci. rozmani-
tost zemí, z nichž snoubenci pocházejí, je rok od roku zajímavější.
Do  roku 1989 uzavírali obyvatelé Opavy 
sňatky s  cizinci převážně z  Polska, Ruska 
nebo Řecka, zřídka s  Italy, Němci, Australa-
ny nebo s  Izraelci. „Po  revoluci 1989, kdy se 
otevřely hranice, začali lidé cestovat do celého 
světa, ať už za  účelem dovolené, studií nebo 
později zaměstnání. Rozšířeným studiem ja-
zyků se postupně čím dál víc začaly bourat ja-
zykové bariéry. I to mělo a má za důsledek, že 
i opavští občané uzavírají smíšená manželství 
s cizímí státními příslušníky ze všech koutů svě-
ta,“ konstatuje matrikářka Renáta Bőhmová.

Tyto státy začala opavská matrikářka vy-
značovat na mapě s nadpisem Láska nezná 
hranice. Jednu ze stěn matriky magistrátu 
tak zdobí velká mapa světa, která názorně 
ukazuje, s  občany kterých zemí světa uza-
vřeli v  Opavě od  roku 2000 do  současnosti 
opavští občané manželství. „Do místa, odkud 
zahraniční snoubenec pochází, zapichujeme 
vlaječky s  vyznačením roku, kdy bylo v  Opa-
vě manželství uzavřeno,“ popisuje. Na  mapě 
tak najdeme vlaječky zapíchnuté do  stá-
tů  jako Austrálie, Argentina, Brazílie, Mexi-
ko, USA, Velká Británie, Srí Lanka, Norsko, 
Nový Zéland, Francie, Španělsko, Švýcarsko, 
Nizozemsko, Belgie, Itálie, Bulharsko, Ru-
munsko, Chorvatsko, Kosovo, Bosna a  Her-
cegovina, Makedonie, Srbsko, Bělorusko, 
Ukrajina, Kazachstán, Izrael, Indie, Čína, 
Vietnam ale i  Egypt, Nigérie, Keňa. „V  mapě 
jsou vyznačeny pouze ty státy, jejichž občané 
vstoupili do  manželství s  opavskou občan-

kou (občanem) v  našem městě. Podíváme-li 
se na  podíl uzavírání smíšených manželství 
v Opavě s cizinci ze statistického hlediska, v po-
rovnání desetiletí před revolucí 1989 s desetiletím  
2001–2010 je rozdíl znatelný.  V  letech 1980 až 
1989 bylo v Opavě uzavřeno celkem 5095 man-
želství (z  toho 121 sňatků s  cizinci, v  71 přípa-
dech to byli občané Slovenské republiky – tehdy 
ještě byla SR součástí Československa – jen v 50 
případech se jednalo o  cizí státní příslušníky). 
V  letech 2001–2010 evidujeme 2677 sňatků, 
z  toho 120 sňatků s  cizinci – v  34 případech to 
byli občané SR a v 86 případech cizinci z  jiných 
států světa,“ hodnotí matrikářka. 

Vliv na tento markantní rozdíl v celkovém po-
čtu uzavíraných manželství má podle ní ale 
i  fakt, že v  předrevolučním období uzavírali 
manželství silné ročníky – mladí lidé narození 
od  roku 1955 do  roku 1970. „Také věk snou-
benců byl mnohem nižší než dnes, běžně tehdy 
manželství uzavírali v 18 až 25 letech. Dnes lidé 
vstupují do manželství nejčastěji ve věku 28 až 
35 let. Ale to už je otázka spíše pro sociology,“ 
poznamenává.

Na co je třeba myslet při sňatku 
v cizině
Na matriku v místě svého bydliště je ale třeba 
přijít i v případě sňatku v cizině. Matrika vystaví 
tzv. Vysvědčení o právní způsobilosti k uzavře-
ní manželství, doklad, kterým český občan v ci-
zině prokazuje, že je podle českého právního 
řádu způsobilý uzavřít manželství. Cizozemský 

úřad také zpravidla vyžaduje předložení nově 
vystaveného rodného listu českého občana, 
který na  požádání vystaví matrika narození 
(podle místa narození). Většinu dokladů na ma-
trice obdržíte při osobní návštěvě na počkání. 

„Po uzavření manželství v cizině však novoman-
želé naši kancelář musí navštívit znovu. Takto 
uzavřené manželství – aby bylo zlegalizováno 
na  území České republiky – musí být zapsáno 
do tzv. zvláštní matriky. Zvláštní matrika je ma-
triční úřad, který vznikl v roce 1950. Zde se zapi-
sují na žádost občana všechny matriční událos-
ti českých občanů, například narození, uzavření 
manželství a  případně úmrtí, ke  kterým došlo 
v  cizině,“ upozorňuje Renáta Böhmová a  při-
pomíná, že k přijetí žádosti o zápis musí však 
z  ciziny přivézt náležité cizozemské listiny, 
a to rodný list – u narození dítěte, oddací list 
– při uzavření manželství, případně úmrtní 
list – po úmrtí člena rodiny v cizině, mnohdy 
opatřené vyšším ověřením cizozemských úřa-
dů. Tyto však musí být přeloženy do českého 
jazyka soudním tlumočníkem na území České 
republiky. Po zápise v Brně obdrží český mat-
riční doklad pro použití v naší republice.

Pokud by matrikářky měly vyznačovat také 
státy, do  kterých Opavané odjíždějí uzavřít 
manželství, výčet států by byl ještě pestřejší. 
„Každý rok například máme alespoň dvě uzavře-
ná manželství na  ostrově Mauricius, kdy si dva 
čeští občané řeknou své ‚ano‘ v  exotické zemi 
na své dovolené,“ dodává opavská matrikářka.
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Mapa s nadpisem „Láska nezná hranice“ názorně ukazuje s občany jakých států 
světa uzavřeli v Opavě od roku 2000 do současnosti opavští občané manželství.
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Pomůcka:
Vyslovo-
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slabikách

Město na
řece

Moravě

Organické
rozpou-
štědlo

BDS, íz, Předložka Povyk Zastarale Nářečně Zabíjačko- MPZ aut Děs Inic. herce Chem. zn. Anglicky Slovensky Nálevkovité
estuár, se 4. p. okr trám vé maso Libanonu Lipského india "plyn" "carská" ústí řeky

ochr
Dluhopis

Prostran- Zrovno-
ství právnění

žen

1. Díl
TAJENKY

Rusky
Ozdoba Angl. zkr. Pučálkovic "jakost"

pro paní žirafa Básnický
zápor

Zn. pro Noční Zn. němec.
2. Díl akord podnik Autonomní St. vztažné vozidel

TAJENKY z tónů: Poplést oblast (zkr.) zájmeno Jm. tenist.
a, c, e Navrátilové

Inic. hereč.
Konvalin-

kové

Komik Název tvr.
Vraníci Patřící Východo- souhlásky

Anetě slovenská Lékopisné Rudý polo-
řeka ozn. soli drahokam

NěcoVlhnout Rosol 
deštěm z mořských

řas

Oděv Muž.jméno Citoslovce Německy Úřední
pro judo (25. 6.) rachocení "balík" spisy

Anglicky
MPZ aut "přes" Řezný Primitivní

Barbadosu Latinský nástroj papírovina
pozdrav

Náz. milán. Slovensky
Povijnice fotbal. klubu Předložka Inic. fotbal. "jinak"

jedlé Maďarsky se 6. p. Panenky Chem. zn.
"chuť" talia

3. Díl
TAJENKY

Sada Neoděně Vafle

z á b ava

Vážení čtenáři, jsme rádi, že se vám křížovky a sudoku, které pro vás při-
pravuje pan Emil Ledvina, líbí, a proto vám je budeme přinášet i v tomto 
roce. Tak jako vždy tři vylosované výherce, kteří nám zašlou správné znění 
tajenky křížovky, odměníme. Nyní opět získají kalendáře města. Své od-
povědi zasílejte do 12. ledna, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, 
redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@
opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka 
vánoční křížovky zní: Žena s ním pak skoro půl roku nemluvila. Řešení su-
doku je: 4. lokem. Nástěnný kalendář si v redakci Hlásky mohou vyzved-
nout: Tereza Apltauerová, Václav Malcánek, Tomáš Hrubý.   

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ PRO DĚTI
Co si nejvíce přeji pod stromečkem – tak znělo vánoční téma prosincové 
Hlásky. Vybrali jsme obrázek desetileté Veroniky Prokšové, která si nejvíce 
přála hračku Magic Jinn. Zda se jí její přání splnilo, nám může přijít říct, 
když si přijde s  rodiči pro 
svou odměnu do  redakce 
Hlásky. Lednové téma zní 
– Můj nejkrásnější vánoč-
ní dárek, který jsem do-
stal/a od  Ježíška. Obrázky 
nám mohou rodiče dětí 
či zástupci školy zanechat 
na  podatelně magistrátu 
nebo zaslat do  redakce 
do 12. ledna.

MATEMATICKÁ ÚLOHA A SUDOKU
Věk bratra. Je mi 15 let. Jak starého mám bratra, jestliže 
dvojmoce našeho stáří zmenšené o  dvaatřicetinásobek věku 
jsou rovné pěti stům zmenšených o  naše společné domovní 
číslo? Váš výpočet (řešíme pomocí kvadratické rovnice) nebo 
odhad si můžete porovnat s výsledkem, který je ukryt v sudo-
ku na podbarvených políčkách. Součet pěti čísel ve středním 
sloupci je hledaný věk bratra. Sudoku řešíme podle všeobec-
ně známých pravidel.  

NOVOROČNÍ KŘÍŽOVKA
PF 2015. Panečku, jak ten čas letí! Ani jsme se nenadáli a … (dokončení v tajence křížovky).

9 5 1 8 7 2

1 6 3 8

4 2

1 9 5 7

3 6

7 5 4 9

6 2 7 1 4 3
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I n z e r c e

Opava, Masarykova tř. 25, tel./fax 553 716 551 | Krnov, Soukenická 5, tel. 775 661 357 
e-mail: 1realitka@1realitka.cz

www.1realitka.cz

Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer, T. Kořistka, Mgr. J. Kubica, J. Martínková, 
J. Holubec, D. Odvršová, P. Kořistková, P. Lichá, Ing. Stanislava Veselá

RD 6+1
 1.490.000 Kč

 Mokré Lazce

RD 3+1
 695.000 Kč

 Razová

RD 4+1
1.050.000 Kč

 Staré Těchanovice

RD 4+1
 1.695.000 Kč

 Raduň

RD vícegenerační
 1.050.000 Kč

 Skřipov

RD 4+2
 3.950.000 Kč

 Opava Hradec nad Moravicí Opava

RD 5+kk
 5.400.000 Kč

Luxusní vila
 11.400.000 Kč

Děkujeme Vám 
za projevenou důvěru 

v uplynulém roce 
a do nového roku 2015 

Vám přejeme hodně zdraví, 
štěstí, osobních 

i pracovních úspěchů.

Obchodní centrum Slezanka je situováno na velmi lukrativním místě 
v samotném centru města Opavy. V tomto centru jsou k dispozici 
následující aktuálně volné nebytové prostory k pronájmu:  

-   první podzemní podlaží o výměře 372 m2 – situované v budově na 
adrese Horní náměstí 4, Opava

-   první nadzemní podlaží o výměře 170 m2 – situované v budově na 
adrese Rybí trh 2, Opava

-   první nadzemní podlaží o výměře 283 m2 – situované v budově na 
adrese Honí náměstí 4, Opava

-   druhé nadzemní podlaží o výměře 474 m2 – situované v budově na 
adrese Horní náměstí 3,4, Opava

V obchodním centru Slezanka jsou již pronajaty následující 
nebytové prostory:
-   první nadzemní podlaží o výměře 258 m2 – situované v budově na 

adrese Horní náměstí 4 a Rybí trh 2, Opava
-   druhé nadzemní podlaží o výměře 630 m2 – situované v budově na 

adrese Horní náměstí 4 a Rybí Trh 2, Opava

Pronajmout lze jak jednotlivé volné nebytové prostory tak celé Ob-
chodní centrum Slezanka ve vlastnictví Statutárního města Opavy 
(v  takovém případě s možností uzavírání podnájemních smluv). Jako 
součást nabídky pronájmu je možné rovněž navrhnout řešení rekon-
strukce a úprav Obchodního centra Slezanky a způsob financování.  

Bližší informace a zajištění prohlídek nebytových prostor poskytne 
Oddělení správy a evidence budov Odboru majetku města, telefonní 
číslo 553 756 803 nebo e-mail: radomir.bittner@opava-city.cz. 

Nabídky na pronájem lze podávat v termínu do 21. 1. 2015 do 16.00 hod., 
a to písemně na adresu: Statutární město Opava, Odbor majetku města, 
Horní náměstí 69, 746  Opava – podatelna

„Statutární město Opava pronajme nebytové prostory 
v Obchodním centru Slezanka

Základní škola Opava, Šrámkova srdečně zve budoucí 
prvňáčky k Zápisu, při kterém děti letos navštíví cirkusovou 
školu. Děti čeká množství soutěží, zábavy a pěkné dárky. 
Budoucím prvňáčkům nabízíme:

   výuku angličtiny již od 1. ročníku,  
která navazuje na znalosti z MŠ

   zajímavé metody výuky

   anglické oddělení školní družiny

   20 kroužků v rámci školní družiny

   v případě zájmu rozšířenou výuku tělesné 
nebo výtvarné výchovy

V příštím školním roce opět otevíráme přípravnou třídu, 
která je určena dětem s odkladem školní docházky.

Bližší informace zájemci získají na www.skola-opava.cz, 
na tel. 774 935 706, nebo přímo při návštěvě školy.

Mgr. Ivana Chramostová, ředitelka školy
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k r átc e

š k o L s t v í

dny otevřených dveří
Dveře dokořán otevře Základní škola 
Edvarda Beneše již ve  čtvrtek 8. ledna 
od 8 do 14 hodin, tedy v plném provozu. 
Pokud chcete kromě prohlídky prostor 
školy vidět děti při výuce, můžete přijít 
na  vyučování v  první až čtvrté vyučovací 
hodině, v 1. ročníku pouze v první a druhé 
hodině. Je pouze potřeba dodržet začátek 
vyučování, tedy v  8, 8.55, 10 či 10.55 ho-
din. Od 16 hodin se v učebně přírodopisu 
ve 2. patře uskuteční schůzka rodičů před-
školáků s  vedením školy. Rodiče budou 
seznámeni se školním vzdělávacím pro-
gramem a  taktéž si mohou prohlédnout 
celou školu.    
Letošní den otevřených dveří na Základní 
škole Ilji Hurníka má název Za  zvířátky 
do pohádky a proběhne v sobotu 10. led-
na od 9 do 11 hodin v budově školy na Pe-
kařské ulici. Průvodci Pejsek s  Kočičkou 
vás pozvou na  interaktivní a hravé učení, 
kino Včelky Máji a  soutěže i  ochutnávku 
dobrot. Samozřejmostí je prohlídka školy, 
ukázky pěveckých sborů i  činnosti dětí 
v klasických třídách. 
Ukázkové hodiny budou probíhat také 
na  Základní škole Boženy Němcové. 
V  úterý 13. ledna proběhnou od  9 hodin 
u prvňáčků a o hodinu později v ostatních 
třídách 1. stupně. 
V  ten samý den otevře dveře veřejnosti 
i  Základní škola pro tělesně postižené 
na Dostojevského ulici. Návštěvníci budou 
mít možnost si v čase od 13 do 16 hodin 
prohlédnout moderní prostory školy i  re-
habilitace, zhlédnout vyučovací proces, 
z rozhovoru s odborníky se dozví o použí-
vaných metodách a formách práce s hen-
dikepovanými žáky a  v  prezentacích se 
seznámí s bohatou činností školy.

Žákovský parlament ZŠ 
Šrámkova byl oceněn v Senátu

Speciální školy se sloučily

Sedmáci z Mařádkovy zvítězili 
v Soutěži mladých zoologů

zástupci žáků společně se 16 dalšími školami z celé republi-
ky převzali titul škola pro demokracii.

na konci listopadu proběhlo ve výukovém centru zoo ost-
rava finále soutěže mladých zoologů 2014 na téma houby 
České republiky. 

Tento titul se uděluje školám, které pod-
porují žáky v jejich samostatné aktivitě. Vý-
znamné ocenění převzaly děti během slav-

Od  ledna letošního roku došlo rozhodnu-
tím Krajského úřadu Moravskoslezského 
kraje, jakožto zřizovatele, ke  sloučení dvou 
opavských speciálních škol vzdělávajících 
žáky s postižením. Jedná se o Základní ško-
lu a  Praktickou školu na  náměstí Slezského 
odboje a  Základní školu ve  Dvořákových 
sadech. Vzniklo tak jedno zařízení s názvem 
Základní a Praktická škola, Opava, Slezského 
odboje 5, příspěvková organizace. 

Škola bude i  nadále poskytovat základní 
vzdělání žákům s  mentálním postižením 
a kombinovanými vadami v oborech základ-
ní škola praktická a základní škola speciální. 

„Pro žáky předškolního věku bude otevřena 
přípravná třída a pro mladší žáky s postižením 
třída přípravného stupně základní školy spe-
ciální,“ uvedl ředitel školy Jiří Kupka. Absol-
venti povinné školní docházky mohou najít 
uplatnění na střední škole v oboru Praktická 
škola jednoletá. „Součástí školy nadále zů-
stává Speciálně pedagogické centrum Srdce 
poskytující mentálně a tělesně postiženým kli-
entům a jejich zákonným zástupcům poraden-
ské a  terapeutické služby,“ doplnil Jiří Kupka. 
Pro žáky obou slučovaných škol nenastane 
do konce školního roku žádná změna v orga-
nizaci školní docházky, neboť až do  června 
budou využívány obě školní budovy.  

Družstvo ze 7. A  Základní školy Mařádkova 
ve  složení Jan Neugebauer, Adam Ulrich, Ven-
dula Vrtalová, Matěj Nešuta a Daniela Halabur-
tová soutěžilo v  I. kategorii, do  které se řadily 
6.  a  7. třídy základních škol a  studenti osmile-
tých gymnázií. Z celkového počtu 170 družstev 
z našeho kraje se opavští žáci dostali až do finá-
le, ve kterém ukázali, že jsou nejlepší ze všech 
9 finalistů. Jako bonus k tomuto krásnému vítěz-
ství jim bylo umožněno nahlédnout do zákulisí 
pavilonu afrických zvířat, nakrmit a pohladit si 
žirafy. Ojedinělý zážitek si děti patřičně užily.

nostního vyhlášení nově certifikovaných 
škol v prostorách Senátu ČR. „Tento projekt 
probíhal v  naší škole minulý školní rok. Svou 
školu žáci samostatně hodnotí v osmi oblas-
tech a tím ji lépe poznávají a zlepšují – napří-
klad se vyjadřují k dokumentům školy, spolu-
účastní se na  tvorbě pravidel školy, funguje 
tady žákovská samospráva, prezentujeme se 
na veřejnosti,“ přibližuje pedagožka Eva Hal-

farová a dodává, že titul se uděluje s dobou 
platnosti dvou let. Průřez celým školním 
projektem představilo i tablo, které v soutě-
ži získalo 1. místo.
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Turistický oddíl Kadao 
oslavil 30 let činnosti

k r átc e

dětské zastupitelstvo
Členové Opavského zastupitelstva dětí a mlá-
deže se na svém lednovém zasedání budou 
zabývat plánem trvale udržitelné mobility 
a  budou navrhovat opatření v  oblasti pěší, 
silniční, železniční i  cyklistické dopravy. Nad 
tímto tématem se sejdou 13. ledna od 8 ho-
din v zasedací místnosti rady města na Hlásce. 

sportování s medvídkem
ZŠ Englišova pořádá pro předškoláky a je-
jich rodiče sportovně-zábavné odpoledne 
s názvem Sportování s medvídkem. Přijďte 
si ve čtvrtek 8. ledna od 16 do 18 hodin za-
soutěžit, vyhrát pěknou odměnu nebo si 
jen prohlédnout školu. Součástí akce bude 
vystoupení tanečního kroužku MIRAH, 
sboru školy a  ukázky zábavných přírodo-
vědných pokusů v odborných učebnách. 

ohlédnutí za adventem
MŠ Otická uspořádala v  prosinci hned 
několik vánočních akcí. Sváteční atmosféru 
se podařilo navodit tvořením ve vánočních 
dílnách, kde si rodiče a děti mohli vyrobit 
svícen z včelího vosku, stromek z perníku, 
papírové přáníčko a  vykrajované vánoční 
tvary. Své dovednosti poté děti předvedly  
na  tradiční Vánoční besídce. Budoucí 
školáci také uspořádali vystoupení pro 
klienty Domova sv. Zdislavy. Pro seniory 
měli připraveno pásmo  básní, písní 
a  koled. Velkou radost měli obyvatelé 
domova z  papírových andělů, malého 
dárku, který jim děti vyrobily k Vánocům. 

Když v roce 1984 Tomáš Weicht a Pavel Král 
začínali v  zapůjčené místnosti na  dnešní 
ZŠ Englišova s pár dětmi, nemohli tušit, že 
jednou oddíl oslaví třicátiny. Za  dobu své 
existence prošel oddíl vývojem, díky které-
mu má dnes vlastní klubovnu, stabilní člen-
skou základnu, vlastní turistické vybavení 
a taky řadu instruktorů a vedoucích, kteří se 
ve svém volném čase starají o mládež. 

Kadao (Kamarádi dálek Opava) navštěvují 
děti od 1. do 9. tříd základních škol. „Na pra-
videlných schůzkách, ale především na  ví-
kendových výpravách je každý člen veden 
k  poznání a  ochraně přírody, osvojení si do-
vedností z  oblasti turistiky, pobytu v  přírodě 
a táboření,“ uvádí Tomáš Weicht. Jednotlivé 
družiny – Bobani, Brouzdalové a Orlíci, kte-
ré mezi sebou soupeří v celoroční hře, jezdí 
na družinové výpravy a schází se na schůz-

kách. Činnost v  oddíle nekončí ani po  do-
končení základní školy, neboť pokud má 
dítě zájem, stává se z  něj instruktor, jenž 
se postupně učí vést ostatní k  hodnotám, 
ke kterým byl veden on sám.

Již od svého založení pořádá oddíl mnoho 
akcí, kromě stanových táborů organizuje 
cyklistická, pěší a vodácká prázdninová pu-
tování. Některých se mají možnost zúčastnit 
i  rodiče a  přátelé oddílu. „Za  třicet let jsme 
spluli na lodích mnoho českých, slovenských, 
rakouských, francouzských, španělských, pol-
ských a slovinských řek, prošli téměř všechna 
česká pohoří, navštívili mnoho míst v Alpách, 
Dolomitech, Tatrách či Pyrenejích a  na  kole 
projeli křížem krážem Českou republiku,“ vy-
jmenovává Tomáš Weicht a dodává, že od-
díl mimo jiné každoročně obnoví přibližně 
30 km turistického značení.
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Liga sportu 
základních škol 
zná své vítěze

Petr Czudek bude trénovat i reprezentační dvacítku

zaplněný sál kulturního domu na rybníčku přivítal ve čtvrtek 4. prosince nejúspěšnější mla-
dé sportovce základních škol okresu opava za školní rok 2013/2014.
Liga sportu základních škol je největ-
ší sportovní akcí pro děti a  mládež, která 
nemá v České republice obdoby. V loňském 
21. ročníku se utkalo téměř 10 tisíc mladých 
sportovců ze 46 škol. Soupeřili v 10 druzích 
sportu rozdělených do  59 soutěží. Na  tra-
dičním prosincovém vyhlášení bylo oceně-
no 150 žáků z 10 nejúspěšnějších škol I. i II. 
stupně – sedmi opavských a tří mimoopav-
ských. 

„Je potěšující, že se čím dál více, vedle tra-
dičních škol věnujících se sportu, do  popředí 
dostávají právě opavské školy,“ zmínil Jan 
Škrabal, ředitel ZŠ Englišova a  moderátor 

celé akce. O tom, že sportování mládeže je 
jednou z priorit vedení města, svědčí i účast 
primátora Martina Vítečka a  první náměst-
kyně Simony Bierhausové, která má mj. 
na starosti i oblast školství a sportu. „Chtě-
la bych především pochválit všechny mladé 
sportovce za  jejich výkony v  této celoroční 
soutěži. Bylo mi ctí ocenit ty nejlepší z nejlep-
ších,“ uvedla po předávání cen Simona Bier-
hausová.

Prvenství v soutěži žáků II. stupně opět obhá-
jila ZŠ Englišova, a  to nejen to loňské, ale již 
21. v řadě! Druhé místo získala ZŠ Opava-Kyle-
šovice a třetí ZŠ Edvarda Beneše. Letos se i více 

zapojili žáci I. stupně základních škol. Vítězem 
mladších ročníků se stala ZŠ  Englišova před 
ZŠ Opava-Kylešovice a třetí ZŠ Otická. 

Velké uznání si zaslouží Asociace školních 
sportovních klubů v Opavě v čele s předsed-
kyní Janou Gellnerovou za  organizaci celé 
soutěže. „Tělesná výchova a  sport má v  opav-
ských školách skvělou tradici, za což patří velké 
poděkování také učitelům tělesné výchovy,“ do-
dal Jan Škrabal. „Opava byla vždy sportovním 
městem, a když jsem viděla zaplněný sál našeho 
kulturního domu, tak vím, že už vůbec nemusím 
mít strach o sportovní budoucnost našeho měs-
ta,“ doplnila na závěr Simona Bierhausová.  

Kouč Basketbalového klubu Opava Petr 
Czudek, který loni přivedl opavský tým 
k  medailovým příčkám, byl vybrán, aby 
vedl reprezentační výběr České republiky 
do  dvaceti let. „Dva roky jsem dělal šest-
náctku, pak jsem si dal rok pauzu. Po  pře-

hodnocení systému v práci s mládeží i repre-
zentačních družstev byly vypsány konkurzy 
na asistenta u výběru U 15 a hlavní trenéry 
v  šestnáctkách, sedmnáctkách, osmnáct-
kách a dvacítkách. Rozhodl jsem se přihlásit 
do  konkurzu na  trenéra dvacítek,“ řekl Petr 

Czudek. Společně s  Petrem Czudkem by 
měli být v  realizačním týmu další Opavá-
ci – Dušan Štěnička, Ladislav Sokolovský či 
Petr Kivorchian. Czudek tak bude mít mož-
nost spolupracovat s hráči, kteří hrají první 
ligu či v zahraničí. 

Foto: archiv ZŠ Englišova


